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Dobrá inšpirácia
prináša vlnu energie

Pre čokoľvek vý-
znamné a  dobré, čo 
chceme v  našich ži-
votoch dosiahnuť, je 
jeden zásadný pred-
poklad  – inšpirácia. 
Žijeme v  spoločnos-
ti, v  ktorej sú talent, 

schopnosti a  priebojnosť na dôležitom 
mieste, no na úlohu inšpirácie často za-
búdame.
Tak ako jar prebúdza zem rozvoniavajú-
cu novým životom, inšpirácia nás pre-
búdza do nových možností a umožňuje 
nám preniesť sa cez naše osobné limi-
ty. Poháňa nás z apatie a mení spôsob, 
akým vnímame naše vlastné schopnosti. 
Dobrá inšpirácia so sebou prináša vlnu 
energie, ktorá človeka dokáže posunúť 
do vytúženého cieľa. Niekedy je však 
ťažké nájsť ju. Najmä s prihliadnutím na 
to, čo sa deje okolo nás.
Tento mesiac v novinách nájdete rozho-
vor s  ambasádorkou tohtoročného Li-
terárneho Kežmarku Luciou Hurajovou. 
Uznávaná slovenská herečka, kmeňová 
členka Túlavého divadla a tiež recitátor-
ka sa v ňom okrem iného podelila o tipy, 
ktoré by mohli pomôcť mladým spisova-
teľom. Či už začínajúcim, alebo zbehlým, 
keď nemajú alebo strácajú inšpiráciu.
Po dvoch rokoch sa do Kežmarku vracia 
festival EĽRO. Tradičnými ľudovými re-
meslami ožije mesto od piatka 8. júla do 
nedele 10. júla. Jubilejný 30. ročník bude 
venovaný všetkým ľuďom a  remeslám. 
Vášeň je obrovský zdroj inšpirácie a po-
merne ľahko sa prenáša na druhých. Mať 
možnosť pozorovať remeselníkov pri ich 
práci, do ktorej vkladajú celé svoje srd-
ce, či zanietených tanečníkov a umelcov, 
ktorí podávajú autentické výkony, je in-
špiráciou samo o sebe.
Každého z nás inšpiruje niečo iné - môžu 
to byť veľké projekty, ale aj maličkosti 
bežného života. Zaručené metódy ani 
zdroje neexistujú. Niekedy stačí len vy-
behnúť do prírody na čerstvý vzduch 
a nové nápady a myšlienky sa dostavia 
samy. Skvelým zdrojom inšpirácie môže 
byť aj pohyb. Kežmarok ako Európske 
mesto športu pre rok 2022 ponúka 
množstvo športových možností, pri 
ktorých posilníte nielen svoje telo, ale 
do značnej miery aj osviežite svoju my-
seľ. A  pritom sa ešte aj dobre zabavíte 
a odreagujete. Kalendár s detailným roz-
pisom nájdete v  tomto čísle. S  novým 
mesiacom je tu aj nový dôvod nájsť in-
špiráciu do ďalších dní. A začať môžete 
priamo tu, na stránkach Novín Kežma-
rok. Pekný a inšpiratívny apríl!
 Mgr. Barbora Sosková
 tlačová hovorkyňa mesta Kežmarok

Ceremoniál konajúci sa zvyčajne za-
čiatkom roka v Bruseli, bol pre pandémiu 
koronavírusu presunutý na marec. Na sláv-
nostnom podujatí v  Kaplnke sv.  Huberta 
v Turíne, kde boli prítomní aj zástupcovia 
UNESCO a  Európskeho parlamentu, or-
ganizátori odovzdali oceneným oficiálne 
vlajky. V ďakovných rečiach často odznie-
vala myšlienka vyzdvihujúca inklúziu 
v športe.

Za mesto Kežmarok si vlajku prevzali 
primátor mesta Ján Ferenčák a  poslanky-
ňa mestského zastupiteľstva, úspešná slo-
venská zjazdárka Janka Gatnerová. „Toto 
ocenenie patrí všetkým Kežmarčanom 
a  beriem ho ako záväzok naďalej rozvíjať 
športového ducha v  obyvateľoch nášho 
mesta. Pre tento rok máme naplánova-
ných viac ako 130 športových podujatí ur-
čených pre všetkých Kežmarčanov. Šport 
považujem za skvelú príležitosť, ako spájať 
ľudí všetkých vekových kategórií pri uda-
lostiach, ktorých hlavnou myšlienkou je 
nielen pohyb a vzájomná tolerancia, ale aj 
súdržnosť a úcta,” uviedol Ján Ferenčák.

Mariya Gabriel, komisárka pre inovácie, 
výskum, kultúru, vzdelávanie a  mládež 

v Európskej komisii, zablahoželala víťazom 
prostredníctvom videa: „Vaša práca je sku-
točne inšpirujúca. Zachovajte si športové-
ho ducha a  motiváciu vychovávať a  pod-
porovať hodnoty športu. Šport má silu nás 
spájať a dnes viac ako kedykoľvek predtým 
potrebujeme nasledovať jeho víziu a hod-
noty – spoluprácu, odhodlanie a rešpekt.“

Nezisková organizácia ACES Europe 
udeľuje tituly od roku 2001 v  desiatich 
kategóriách - svetové, európske a  ame-
rické hlavné mesto, región, mesto, ostrov, 
rezort, komunita, mesto športu, športová 
a  zdravá spoločnosť. Hlavným cieľom je 
oceniť význam športu v  danom meste 
či komunite a  podporiť jeho ďalší rozvoj 
v danej oblasti.

„Aj pre nás to bol krásny a  historický 
deň. Opäť sme ukázali, že naše ocenenia 
majú mimoriadnu silu a potenciál,“ zakon-
čil Gian F. Lupattelli, prezident a zakladateľ 
ACES Europe.

Európskym hlavným mestom špor-
tu pre tento rok sa stal Haag, Svetovým 
mestom športu Madrid a  Európskym re-
giónom športu Piemont.

 Barbora Sosková

Kežmarok si prevzal  
prestížnu cenu v Turíne

V hlavnom meste talianskeho regiónu Piemonte sa v ponde-
lok 21. marca konalo slávnostné udeľovanie výročných cien 
ACES Europe. Medzi ocenenými v rôznych kategóriách bol 
aj Kežmarok, ktorý získal titul Európske mesto športu 2022.

Slávnostné prijatie ocenenia Európske mesto športu 2022.
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	Vývoz komunálneho odpadu sa počas veľkonoč-
ných sviatkov uskutoční nasledovne: 14. apríla (štvrtok) vý-
voz TKO – firmy, 15. apríla (piatok) vývoz TKO - sídliská podľa 
harmonogramu, 18. apríla (pondelok) sa vývoz TKO - sídliská 
presunie na 19. apríl (utorok). Žiadame vodičov, aby v uvede-
ný deň neblokovali zaparkovanými autami prístup ku kontaj-
nerom!
 Zdroj: Mesto Kežmarok

	Aktuálna novela zákona o azyle účinná od 30. marca 
2022 okrem iného upravuje poskytovanie príspevku za uby-
tovanie osôb s udeleným štatútom dočasného útočiska. Ten-
to príspevok budú ubytovateľom vyplácať samosprávy z pro-
striedkov poukázaných z  ministerstva vnútra. Podrobnosti 
a postup pri vyplácaní príspevku upravuje nariadenie vlády 
účinné od 31. marca 2021. Výška príspevku za ubytovanie sa 
bude vyplácať v závislosti od veku ubytovaných osôb, pričom 
za maloleté osoby do 15 rokov bude tento príspevok vypláca-
ný v polovičnej výške. Príspevok sa poskytuje vo výške 7 € za 
jednu noc ubytovania odídenca, ak ide o fyzickú osobu, ktorá 
dovŕšila vek 15 rokov, 3,50 € za jednu noc ubytovania odí-
denca, ak ide o fyzickú osobu, ktorá nedovŕšila vek 15 rokov.
 Zdroj: Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky

	Nové typy operačných úkonov už aj v  kežmarskej 
nemocnici. „S príchodom novej odbornej posily rozširujeme 
v našej nemocnici ponuku operačných zákrokov. Ku každému 
pacientovi pristupujeme individuálne, využívame moderné 
vybavenie a pracujeme so skúseným tímom viacerých (aj ex-
terných) odborníkov. Našim pacientom zaručujeme komplex-
nú starostlivosť od prvého kontaktu až do ukončenia liečby,“ 
informuje námestíčka pre liečebno-preventívnu starostlivosť 
a zároveň primárka centrálnych operačných sál MUDr. Lýdia 
Wikarská. Nemocnica ponúka operačné zákroky z viacerých 
odborov, a to z chirurgie, traumatológie, ortopédie a otorino-
laryngológie. „Niektoré z nových zákrokov už máme úspešne 
za sebou. Jedným z absolvovaných zákrokov je napríklad la-
paroskopická operácia hernie. Pracujeme na operačných vý-
konoch podľa medicíny založenej na dôkazoch a aktuálnych 
doporučení odborných spoločností. Neustále sa snažíme 
v  operatíve napredovať a  sledovať rôzne novodobé a  efek-
tívne trendy. V prípade záujmu ponúkame po individuálnej 
konzultácii aj menej časté operačné výkony,“ hovorí primár 
oddelenia jednodňovej zdravotnej starostlivosti MUDr. Mar-
tin Novotný, MPH.
 Zdroj: Martina Pavliková, hovorkyňa skupiny AGEL SK

	Mestská knižnica v Kežmarku otvorila svoje priesto-
ry v utorok 15. marca žiakom I. A a I. B a v stredu 16. marca 
žiakom II. A a II. B. Žiaci Gymnázia Pavla Országha Hviezdo-
slava mali možnosť absolvovať hodinu informačnej výchovy 
s  pracovníčkou knižnice Janou Schönovou. Po informačne 
bohatej prezentácii prváci i druháci mali možnosť prezrieť si 
vynovené priestory knižnice. Dostali ponuku stať sa oficiál-
nymi čitateľmi v  tejto inštitúcii, bolo im umožnené priamo 
na mieste získať čitateľský preukaz. „Veríme, že táto návšteva 
žiakov nielen informačne obohatila, ale že v nich aj podnie-
tila viac rozvíjať svoj vzťah ku knihám a ich čítaniu,“ informo-

V skratke

 pokračovanie na str. 6

V Euroregióne Tatry sa v pondelok 28. marca uskutočnila vedecká konfe-
rencia venovaná rodákovi Imrichovi Thökölymu. Odborní hostia svojimi 
príspevkami o rode Thököly tak mohli neďaleko rodiska kniežaťa Imricha 
povedať viac o histórii a filozofii spájanej s jeho osobnosťou. Garantom kon-
ferencie bola Prešovská univerzita v Prešove na čele s rektorom, profesorom 
Petrom Kónyom. Predstavená bola taktiež nová vedecká publikácia.
 Ondrej Miškovič

Nemocnica Dr. Vojtecha Alexandra Kežmarok ponúka pacientom novú službu, 
možnosť prenájmu prenosného kyslíkového koncentrátora OXY LIGHT. Oxyge-
noterapia sa aplikuje s cieľom okysličovania organizmu, celkovej regenerácie 
buniek, posilnenia imunity, naštartovania bunkového metabolizmu, látkovej 
výmeny v organizme a revitalizácie správnej činnosti pľúc. S prípadným záu-
jemcom sa podpíše nájomná zmluva, ktorá uvádza cenu zapožičania 3 € na 
jeden deň. V prípade záujmu o prenájom tohto prenosného kyslíkového kon-
centrátora možno kontaktovať vedúcu sestru vakcinačného centra a mobilné-
ho odberového miesta COVID-19 PhDr. Máriu Jašňákovú.
 Martina Pavliková, hovorkyňa skupiny AGEL SK

V rámci Nedeľného rozprávkového popoludnia 27. marca vystúpili aj žiaci 
ZUŠ A. Cígera s úplne novou choreografiou Prvá pomoc, ktorá vznikla pod 
vedením Simony Točekovej Mlynarczyk. Barbora Sosková
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Autorom diela, ktoré je spoločným projek-
tom mesta Kežmarok a Generálneho konzulá-
tu Maďarska v Košiciach, je maďarský sochár 
a umelec Lajos Győrfi. Slávnostného aktu sa 
ujali primátor mesta Ján Ferenčák a námest-
ník ministra Ministerstva zahraničných vecí 
a obchodu Maďarska Levente Magyar.

Knieža Thököly, ktorý predstavoval štvrtú 
generáciu Thökölyvcov, sa na Kežmarskom 
hrade narodil a  jeho rodina z neho vybudo-
vala prepychové sídlo. Iniciátorom myšlienky 
postaviť mu sochu bol Peter Mikulášik, pôvo-
dom zo šľachtického rodu. „S  jeho návrhom 
som sa stotožnil ako predstaviteľ mesta, 
v  ktorom v  minulosti mierumilovne nažíva-
lo sedem národností. Mesto túto tradíciu aj 
v  súčasnosti oživuje nielen medzinárodne 
presláveným festivalom Európske ľudové re-
meslo, ale aj Sviatkom kultúry a vzájomnosti, 
ktorý sa každoročne koná v  našom meste,“ 
povedal ďalej primátor Kežmarku.

Vyhotovenie bronzovej jazdeckej sochy 
Imricha Thökölyho v  životnej veľkosti a  jej 
prepravu na miesto postavenia zabezpečil 
na základe podpísaného memoranda o spo-
lupráci z novembra 2020 Generálny konzulát 
Maďarska, ktorý sochu oficiálne daroval do 
vlastníctva Kežmarku.

„Stredná Európa snáď ani nemá podobné 
miesta, kde by sa historická minulosť preja-
vovala takýmto spôsobom, kde takto by-
tostne cítiť legendy a  činy veľkých predkov. 
Je pre mňa obzvlášť veľkou cťou, že práve 
Kežmarok sa podujal postaviť sochu svojmu 
rodákovi. Je to veľmi dôležitá chvíľa rozvoja 
maďarsko-slovenských vzťahov,“ uzavrel Le-
vente Magyar.

Slávnostné odhalenie bolo pôvodne na-
plánované na október minulého roka, no pre 
zhoršenú pandemickú situáciu a s ňou súvi-
siacimi nariadeniami bolo presunuté na ma-
rec. Podujatie sprevádzalo otvorenie výstavy 
venovanej kniežaťu Imrichovi Thökölymu na 
Kežmarskom hrade a prezentácia maďarskej 
kultúry a  gastronómie obyvateľom a  náv-
števníkom mesta.

Z príhovoru primátora mesta
Kežmarok v deň odhaľovania sochy
„Knieža Thököly, ktorý predstavoval štvr-

tú generáciu Thökölyvcov, sa na kežmar-
skom hrade narodil. Je naším krajanom. 
Jeho rodina vybudovala z hradu prepychové 
šľachtické sídlo. Imrich Thököly sa tiež za-

slúžil o  zmiernenie náboženskej neslobody 
v  Uhorsku. Pod tlakom proticisárskych po-
vstaní sa v Šoproni konal krajinský snem, kto-
rý v Uhorsku aspoň čiastočne priniesol nábo-
ženskú slobodu. Snem uzákonil tzv. artikuly, 
vďaka ktorým stojí v  Kežmarku artikulárny 
drevený kostol. Je pýchou mesta a  od roku 
2008 sa stal súčasťou svetového kultúrneho 
dedičstva UNESCO.

Hrad a  drevený evanjelický kostol 
sú najnavštevovanejšími kultúrno-historic-
kými pamiatkami mesta. Pevne verím, že 
jazdecká socha bude slúžiť nielen ako pl-
nohodnotná súčasť stálej expozície hradu 
venovanej rodine Thökölyovcov, ale aj ako 
symbol rozvíjajúcich sa priateľských vzťa-
hov medzi Slovenskom a Maďarskom.

Vzácni hostia, dámy a  páni, dovoľte mi, 
aby som sa pri tejto príležitosti poďakoval 
predovšetkým autorovi sochy, renomované-
mu maďarskému umelcovi, majstrovi Lajo-
sovi Györfimu a  jeho synovi. Sochu by sme 
v  Kežmarku nemali, keby nebolo vytrvalej 
a  cieľavedomej diplomatickej aktivity pani 
generálnej konzulky Ágoty Hetey. Patrí jej 
môj obdiv a  poďakovanie. Maďarskej vláde 
tlmočíme vďaku za financovanie uvedeného 
projektu.

V  neposlednom rade by som sa chcel 
poďakovať iniciátorovi myšlienky postaviť 
Thökölyho sochu v Kežmarku pánovi Petrovi 

Mikulášikovi. Rovnako oceňujem prácu všet-
kých mojich spolupracovníkov a  riaditeľke 
Kežmarského hradu za organizáciu dnešné-
ho dňa. Naše ďakujeme patrí tiež firme Mera-
te a Verejnoprospešným službám mesta Kež-
marok, ktorí sa významne pričinili o  to, aby 
bolo všetko pripravené na dôstojné osadenie 
sochy v  Kežmarku,“ zaznelo z  úst primátora 
počas slávnostného odhaľovania sochy.

Lajos Győrfi
umelecký sochár a autor jazdeckej sochy
Narodil sa 4. júla 1960 v Karcagu. Od 1974 

do 1978 študoval na strednej umeleckej prie-
myslovke v  Budapešti, potom od 1981 do 
1985 na vysokej škole výtvarného umenia. 
Bol žiakom Miklósa Borsosa a  Józsefa Ráto-
nyiho. Od roku 1985 žije v Püspökladányi. Je 
členom Maďarskej umeleckej akadémie.

Jeho diela získali množstvo ocenení. 
Nachádzajú sa aj v  mnohých verejných 
zbierkach v Maďarsku, Európe, v Spojených 
štátoch a  v  Japonsku. Tvorí predovšetkým 
pre verejné priestranstvá, doposiaľ vzišlo 
spod jeho rúk viac ako 250 monumentál-
nych diel. V  zahraničí sa jeho sochy nachá-
dzajú v  Rakúsku, Holandsku, v  Spojených 
štátoch, Rumunsku, na Slovensku, v Poľsku, 
Srbsku, na Ukrajine, v  Chorvátsku a  v  Ne-
mecku. Medzi jeho najvýznamnejšie diela 
patrí socha Peštianskeho chalana k  roku 
1956 a  jeho monumentálne jazdecké sochy 
v  rozmeroch presahujúcich životnú veľko-
sť, ktorých má ako jediný v Európe viac ako 
desať. V  roku 2009 odhaľovali jedno z  jeho 
najmonumentálnejších diel, Pamätník Bitky 
pri Štúrove, jazdeckú sochu poľského kráľa 
Jana III Sobieského, ktorá dynamickosťou 
koňa a jazdca hlása definitívne oslobodenie 
Uhorska a Európy spod Osmanskej nadvlády. 
V roku 2011 vyhotovil pre Varšavu Pamätník 
poľských utečencov“, znázorňujúci Lászlóa 
O’svátha v sede, ktorý poskytol v Maďarsku 
útočisko a  bezpečie viac ako 130 tisícom 
poľských utečencov počas 2. svetovej vojny. 
V roku 2019 so synom Ádámom, umeleckým 
sochárom, spoločne postavili jazdeckú so-
chu kniežaťa Františka II. Rákócziho v zakar-
patskom Berehove. V  minulom roku vyho-
tovil Pamätník Trianonskej zmluvy v  meste 
Hajdúszoboszló. V roku 2021 vytvoril sochu 
pápeža Jána Pavla  II. s  názvom Katedrála 
pre mesto Krakov a v Nyse, taktiež v Poľsku, 
stojí monumentálny jazdecký reliéf generála 
Györgya Klapku s názvom Cudzinecká légia. 
V spolupráci so synom vytvorili jazdeckú so-
chu kniežaťa Imricha Thökölyho, ktorá stojí 
pred Kežmarským hradom.

 Barbora Sosková,
 foto: Matej Vernársky

Odhalili sme jazdeckú sochu rodáka Imricha Thökölyho

V meste pod Tatrami v pondelok 28. marca slávnostne odha-
lili bronzovú sochu kežmarského rodáka a najznámejšieho 
majiteľa Kežmarského hradu.

Odhaľovanie sochy pred kežmarským hradom.
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vala škola po návšteve. Inú exkurziu, tentokrát do čistiarne 
odpadových vôd v  Kežmarku, absolvovali druháci kežmar-
ského gymnázia 16. marca. Počas prehliadky vonkajších 
priestorov a  zariadení sa študenti mali možnosť zoznámiť 
so spôsobom a úrovňou čistenia odpadových vôd v našom 
meste. Po modernizácii v roku 2016 sa zlepšila automatizácia 
čistenia a zvýšila sa kapacita na takmer 30-tisíc obyvateľov 
Kežmarku, ale aj priľahlých obcí. Modernizáciou sa skvalit-
nila eliminácia organického znečistenia, ako aj množstvo 
dusíka a  fosforu vo vode. Moderný systém sa automaticky 
stará o  čistenie vody a  následne pravidelné meranie bez-
chybnosti vypúšťanej vody, čím výrazne znižuje ekologickú 
záťaž a zlepšuje kvalitu nášho životného prostredia. Škola si 
v marci pripísala i úspech, keď v stredu 23. marca traja víťazi 
školského kola Biblickej olympiády súťažili v  dekanátnom 
kole a bojovali o postup do diecézneho kola. Byť úspešným 
riešiteľom znamenalo získať minimálne 60 % bodov v online 
teste zameranom na poznanie troch biblických kníh (Kniha 
Jozue, Kniha Tobiáš, Skutky apoštolov). Emanuel Kučera, 
Emília Lizáková (obaja z II. A) a Peter Venglik (žiak I. A) tieto 
podmienky s  prehľadom splnili a  postúpili do diecézneho 
kola.
 Zdroj: Gymnázium Pavla Országha Hviezdoslava Kežmarok

	Maturanti hotelovej akadémie sa 18. marca zúčast-
nili na workshope Emócie v marketingu, prednášajúcim bol 
Ing. Dávid Vrtaňa. „Precvičili sme si naše mozgové bunky pri 
počítaní guličiek, po ktorých sme si potom povedali o mozgu 
a jeho aktivitách. Skúmali sme svoje emócie, ktoré v nás vy-
volali plagáty a obrázky z reklám. Najviac nás však zaujali re-
klamné kampane zo všelijakých kútov sveta, pri ktorých sme 
pozerali na marketingové apely, akými sú napríklad humor, 
príbeh, a pocítili sme emócie strachu a smútku,“ informovala 
škola. V stredu, 29. marca sa v priestoroch Mestskej knižni-
ce v Kežmarku uskutočnilo okresné kolo súťaže v prednese 
poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. Školu na tejto súťaži re-
prezentovala Vanesa Andrášová z 1.B triedy, ktorá v kategó-
rii žiakov stredných škôl získala 3. miesto.
 Zdroj: Hotelová akadémia Otta Brucknera Kežmarok

	V  treťom vydaní Kežmarských podcastov sme pri-
vítali primátora mesta Jána Ferenčáka a náčelníka mestskej 
polície Štefana Šipulu. V rozhovore odpovedali okrem iného 
aj na otázky: Akými zmenami prešla kežmarská mestská po-
lícia, ktorá minulý rok oslávila 30 rokov? Ako je to aktuálne 
s bezpečnosťou v meste? Ako sa samospráva a polícia vyspo-
riadavajú so situáciou na Ukrajine a integráciou utečencov?
 Zdroj: podcast.kezmarok.sk

	Dňa 12. marca o 7.30 hod. bol na ul. Fraňa Kráľa 2 
nájdený mobilný tlačidlový telefón značky Nokia, ružovej 
farby. Majiteľ si môže telefón vyzdvihnúť v  budove sídla 
mestskej polície Kežmarok. Dňa 24. marca o 17.15 hod. bol 
na ul. Jakuba Kraya v Kežmarku nájdený zväzok troch kusov 
kľúčov s príveskom zelenej farby a 25. marca o 5.20 hod. bol 
na ulici Priekopa v Kežmarku nájdený mobilný telefón čier-
nej farby.
 Zdroj: Straty a nálezy Mestskej polície Kežmarok

V skratke
dokončenie zo str. 4

V pondelkové slnečné popoludnie dňa 14. marca sa vo Výstavnej sieni mes-
ta Kežmarok bola otvorená výstava s názvom Moje (ne)istoty, ktorú každo-
ročne organizuje Škola umeleckého priemyslu v Kežmarku. Okrem samot-
nej vernisáže sa uskutočnilo oceňovanie výhercov výtvarnej a fotografickej 
súťaže, ktorí boli ocenení v rámci jednotlivých kategórií krajského kola.
 Škola umeleckého priemyslu v Kežmarku

Krásne počasie sprevádzalo v nedeľu 20. marca štyridsaťštyri členov 
KST Zlatná Kežmarok na celodennom výlete do regiónu Šariš. Prvým 
cieľom bola zrúcanina goticko-renesančného hradu Zborov, ktorý 
sa nachádza severne od mesta Bardejov.
 Zuzana Rumlová

Autor poézie pre deti a mládež, pedagóg, riaditeľ ZŠ a porotca Lite-
rárneho Kežmarku Valentín Šefčík sa v piatok poobede 25. marca 
stretol s mladými nádejnými spisovateľmi a spisovateľkami počas 
workshopu tvorivého písania.
 Barbora Sosková
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,,Začiatkom roka 2022 sme ešte nevedeli, 
ako sa bude situácia s  COVID-19 vyvíjať, preto 
sme nemohli presne určiť termín školenia, ktoré 
nám ešte zostalo z  projektu Cezhraničné cen-
trum vzdelávania Euroregiónu, Tatry zrealizovať,“ 
uviedla projektová manažérka Združenia. 
Po dôkladnom prieskume trhu a na zákla-
de pozitívnych hodnotení kancelária Zdru-
ženia Euroregiónu Tatry oslovila občianske 
združenie Academia Istropolitana Nova, 
inštitúciu celoživotného vzdelávania, ktorá 
sa sústreďuje na rozvoj ľudských zdrojov 
a prípravu odborníkov s cieľom napomôcť 
zvýšeniu konkurencieschopnosti Sloven-
ska a naplniť očakávania, ktoré sú spojené 
s  členstvom Slovenska v  Európskej únii. 
AINova poskytuje odborné vzdelávanie aj 
konzultačné služby a zúčastňuje sa na pro-
jektoch aplikovaného výskumu. Organizu-
je dlhodobé programy aj krátkodobé vzdelávacie 
kurzy pre účastníkov zo štátneho a  verejného 
sektora, ako aj pre rôzne profesijné skupiny.

Od svojho založenia presadzuje medzinárod-
nú spoluprácu v oblasti vzdelávania a výskumu, 

a to hlavne vytváraním medzinárodných partner-
stiev, rozvojom aktívnej cezhraničnej spolupráce 
a  poskytovaním svojich skúseností v  zahraničí. 
Po dohode s  inštitúciou sa podarilo v  dňoch 8. 
marca až 9. marca usporiadať školenie zamerané 

na prípravu a realizáciu projektov pod vedením 
kvalifikovanej lektorky Barbary Kollárovej, ktorá 
vopred spracovala témy na školenie podľa po-
žiadaviek. Lektorka z praxe svojimi vedomosťami 
a informáciami pritiahla na školenie široké spek-

trum účastníkov z rôznych miest a obcí. Snažila 
sa interaktívne zapájať účastníkov školenia do 
problematiky a  vyzvala ich, aby uvádzali vlast-
né príklady z  praxe. Či už pozitívne, alebo ne-
gatívne. Prvý blok školenia bol venovaný téme 
Programové obdobie 2014 - 2020, v ktorom lek-
torka podrobne rozobrala samotné programové 
obdobie, poukázala na silné stránky, ale aj na 
nedostatky, ktorých sa v  ďalšom období majú 
projektoví manažéri vyvarovať. Venovala sa tiež 
základným princípom EUS 2014-2020 a  Progra-

mu Interreg V-A PL-SK 2014-2020. Druhý 
blok školenia bol venovaný téme Progra-
mové obdobie 2021 - 2027, v  ktorom 
lektorka podrobne rozobrala samotné 
programové obdobie, oboznámila účast-
níkov s aktuálnymi informáciami v novom 
programovom období, prešla podrobne 
plán obnovy 2021 - 2026 a venovala sa aj 
aktualitám z prípravy Iniciatívy REACT-EU 
2020-2024 a Programu Interreg V-A PL-SK 
2021-2027. Na školení sa zúčastnilo do-
kopy 35 účastníkov (Kežmarok, Trstená, 
Vysoké Tatry, Stará Ľubovňa, Svit, Levoča, 
Spišská Nová Ves, Muszina, Veľká Lom-

nica, Malatiná, Kolačkov, Ľubochňa, Združenie 
Euroregion Tatry, Prešovský samosprávny kraj 
a iné). Veríme, že sme školením naplnili očakáva-
nia všetkých účastníkov.

 Lívia Kredatusová

spravodajstvo

Festival Európske ľudové remeslo (EĽRO) sa 
po dvoch rokoch vráti do svojej pôvodnej po-
doby. Hlavné a Hradné námestie v Kežmarku sa 
premenia na uzatvorený festivalový areál, kde 
sa predstavia ľudové súbory a remeselníci z ce-
lého Slovenska a susedných európskych krajín. 
Stabilné miesto medzi remeselníkmi majú Králi 
remesiel, ktorým bude 30. ročník venovaný.

,,EĽRO je o  európskom remesle, tradíciách, 
hudbe, speve a hlavne o  ľuďoch. A preto sme 
sa rozhodli tento jubilejný ročník venovať všet-
kým ľuďom a všetkým remeselníkom. Celý festi-
val bude o zábave, bude sa niesť v priateľskom 
duchu a  vráti sa k  oslave tradícií a  remesiel. 
Obyvatelia a  návštevníci Kežmarku sa môžu 
tešiť predovšetkým na domáce súbory, mnohé 

veľmi známe, ale obrátili sme sa aj na našich 
susedov - Česko, Poľsko a  Maďarsko. Budeme 
sa snažiť do mesta pritiahnuť aj ich významné 
súbory,” priblížil primátor Ján Ferenčák.

Mesto pod Tatrami bude počas troch fes-
tivalových dní žiť okrem remesiel a  folklóru aj 
modernou hudbou a  bohatým sprievodným 
programom pre všetky vekové kategórie. His-
tóriu, cechové zvyky a  rytierske súboje priblí-
žia návštevníkom divadelné súbory, skupiny 
historického šarmu a  bojového umenia. Deti 
sa budú môcť tešiť na  predstavenia divadla, 
zábavné hry a pouličné atrakcie.

Súčasťou ponuky kultúrnych podujatí bude 
aj prehliadka expozícií na Kežmarskom hrade 
a podujatie Krvavé dejiny, o ktoré je každoroč-

ne veľký záujem. ,,Prehliadky hradu budú tento 
rok počas dňa bez obmedzení. Počas dňa sa 
návštevníci budú môcť voľne pohybovať po 
expozíciách a  večery budú patriť tradičným 
a  vyhľadávaným divadelným predstaveniam. 
Nebudú chýbať ani obľúbené Krvavé deji-
ny, ktorých témou bude odsun karpatských 
Nemcov. Vieme, že je to ťažká téma, no napriek 
tomu si myslíme, že o  týchto príkoriach a  ľu-
ďoch, ktorí si odtrpeli svoje, treba nahlas roz-
právať. Pokiaľ nepoznáme dobre naše vlastné 
dejiny, nevieme reálne ohodnotiť to, čo sa teraz 
v súčasnosti deje okolo nás,“ ozrejmila riaditeľ-
ka Múzea v Kežmarku Erika Cintulová.

O  tom, že EĽRO je jedným z  najobľúbe-
nejších letných festivalov, svedčí aj jeho náv-
števnosť. Počas 29. ročníka v roku 2019 prešlo 
historickými bránami mesta počas troch dní 
celkovo 65-tisíc návštevníkov.  V  priebehu ro-
kov sa stal súčasťou globálneho hnutia, ktoré-
ho cieľom je chrániť a  propagovať nehmotné 
kultúrne dedičstvo.

Viac informácií o  podujatí prinesie samo-
správa v  najbližších týždňoch na webovej 
stránke www.elro.kezmarok.sk a  sociálnych 
sieťach mesta.

 Barbora Sosková

Festival Európske ľudové remeslo 
sa bude konať druhý júlový víkend

Tradičnými ľudovými remeslami ožije Kežmarok od piatka 
8. júla do nedele 10. júla.

V  mareci kancelária Združenia Euroregiónu Tatry po dlhej 
dobe sprevádzanej náročnou epidemickou situáciou opäť 
otvorila svoje priestory bez obmedzení pre verejnosť.

Spoločné vzdelávanie v Euroregióne Tatry.

V Euroregióne Tatry sa vzdelávali v oblasti prípravy 
a realizácie projektov
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	Dňa 8. apríla o  11.00 hod. bola v  parku pred Mestskou 
knižnicou slávnostne sprístupnená veľkonočná výzdoba. Do pro-
jektu maľovania obrích kraslíc sa zapojili materské, základné 
a umelecké školy mesta Kežmarok. Spolu ich je 15. Ústrednú kra-
slicu, 1,5 m vysokú, dekoruje Škola umeleckého priemyslu, ďalších 
14 polmetrových kraslíc zdobili deti a žiaci tunajších škôl. V týchto 
dňoch prebieha aj v Múzeu Kežmarok projekt tvorivých dielní Hra-
vé krasličky. Vyzdobené vajíčka z tejto aktivity budú zdobiť briez-
ky, tzv. letečká, osadené pri vstupoch do parku. Inštalácia v parku 
potrvá do 24. apríla.
 Zdroj: Úsek kultúry

	Rímskokatolícka cirkev v Kežmarku ponúkla a pozvala 
občanov žijúcich na Sídlisku Juh, na nedeľné bohoslužby. Terajší 
Svätý Otec František pri rôznych príležitostiach opakovane po-
vzbudzuje a vyzýva, kňazov, aby šli na periférie, aby hľadali každú 
stratenú ovečku. „Pre farnosť Kežmarok je takou perifériou sídlisko 
Juh, kde žije približne 5000 obyvateľov, čo predstavuje až tretinu 
z celkového obyvateľstva mesta. Žije tam mnoho seniorov, pre 
ktorých vzdialenosť 20 až 25 minút peši do Baziliky svätého Kríža 
v centre mesta spôsobuje, že kvôli ich zdravotným ťažkostiam sa 
nemôžu zúčastňovať svätej omší. Na tomto sídlisku žije aj mnoho 
mladých rodín, detí a mládeže, ktorých chceme pritiahnuť ku Kris-
tovi,“ informoval rímskokatolícky farár a dekan František Trsten-
ský. Preto od 2. veľkonočnej nedele, ktorá pripadá tento rok na 24. 
apríla a je taktiež označovaná ako Nedeľa Božieho Milosrdenstva, 
farnosť plánuje začať sláviť bohoslužby v jedálni cirkevnej školy 
každú nedeľu o 9.00 hod. Je to priestor na prízemí hneď pri vcho-
de. „Obyvatelia sídliska Juh sú väčšinou ľudia, ktorí pochádzajú 
z okolitých obcí a z prevažne katolíckeho prostredia, ktorí však v 
prostredí sídliska zľahostajneli vo viere. Povzbudzujeme obyvate-
ľov Juhu a prosíme: Využite túto ponuku!“ zakončil František Trs-
tenský.
 Zdroj: Rímskokatolícka cirkev, farnosť Kežmarok

	Dňa 19. apríla od 8.00 do 16.00 hod. (následné napúš-
ťanie a tlakovanie, úplne obnovenie dodávky vody do 17.00 hod.) 
bude prerušovaná dodávka pitnej vody v meste Kežmarok - sídlis-
ko JUH - bytové domy a prevádzky. Počas prepoja dôjde k zníženiu 
tlakov v  potrubí s  možnosťou úplného výpadku dodávky pitnej 
vody na vyšších poschodiach bytových domov. Taktiež môžu na-
stať lokálne zákalové stavy. V  priebehu prác môže dôjsť ku skú-
šobnému napúšťaniu vodovodu a  tým k  dočasnému obnoveniu 
dodávky pitnej vody. Náhradné zásobovanie pitnou vodou bude 
zabezpečené cisternou. Prípadné ďalšie informácie poskytne zá-
kaznícka linka PVPS, a. s., tel. 0850 111 800 alebo dispečing spoloč-
nosti, tel. 052 / 77 29 548.
 Zdroj: Podtatranská vodárenská prevádzková spoločnosť, a. s.

	Vo vakcinačnom centre Nemocnice Dr.  Vojtecha Ale-
xandra v  Kežmarku, člen skupiny AGEL, je možnosť očkovania 
vakcínou Nuvaxovid. Vakcína je určená pre dospelých záujemcov. 
„Vakcinačné centrá oboch nemocníc sú v  prevádzke jeden deň 
v týždni, a to v stredu. Časový harmonogram vakcinačných centier 
je neustále aktualizovaný na webových stránkach našich zdravot-
níckych zariadení,“ informuje PhDr. Anna Rybková, námestíčka ria-
diteľa ošetrovateľského úseku levočskej a kežmarskej nemocnice.
 Zdroj: Nemocnice Dr. Vojtecha Alexandra v Kežmarku,
 člen skupiny AGEL

V skratke

V utorok 5. apríla sa o 10.00 hod. konala Rada Združenia Euroregiónu 
Tatry, ktorej predsedal primátor mesta Ján Ferenčák.
 Lívia Kredatusová

V nedeľu 3. apríla si diváci mohli pozrieť reprízu komédie Prípad Adama 
a Evy. Dobrovoľným vstupným mali možnosť prispieť na zabezpečenie 
azylového domu, ktorý pre ukrajinských vojnových utečencov prevádz-
kuje Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. v Kežmarku v spolupráci s OZ 
Parama. Režisér divadelného súboru pri MsKS Ivan Kubík v závere odo-
vzdal šek v hodnote 285 eur farárovi Romanovi Porubänovi z Cirkevné-
ho zboru Evanjelickej cirkvi a. v. Kežmarok. Spevom sa všetkým poďa-
kovali aj ukrajinské ženy, ktoré v zariadení našli svoj dočasný domov.
 Barbora Sosková, Vladimír Mikolajčík

V  Kežmarku patril posledný marcový večer hokeju. Prvý ročník KK-AHL 
21/22 o pohár primátora mesta bol nabitý peknými zážitkami, spoloč-
ným časom a aktívnym relaxom. Na kežmarskom ľade si skrížilo hokejky 
cez 100 hokejových nadšencov, videli sme osobné súboje, krásne zákro-
ky brankárov, nádherné akcie hráčov a v neposlednom rade aj mnoho 
gólov. Poradie tímov: 1. miesto – ČSSR, 2. miesto – NEUTRAL, 3. miesto 
- TSM/ŠPORT JE CESTA, 4. miesto – FOXXY, 5. miesto - Ľubovnianski rytieri
 Milan Glevaňák
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veľká noc

Milí spoluobčania, drahí bratia a sestry,
pandémia a  teraz ešte viac vojna na Ukrajine 

nás naučila nemyslieť len na seba, ale ukázala nám, 
že všetci sme krehkí a navzájom sa potrebujeme. 
Prežime tieto veľkonočné sviatky ako výzvu pre-
hodnotiť náš životný štýl. Znova si pripomíname, 
že Kristus na kríži obetoval svoj život za všetkých. 
Jeho láska nemá stanovené hranice. Boh miluje 
bezmierne. Pápež František pri návšteve Slovenska 
v  septembri minulého roka nám pripomenul, že 
Boh trpí, keď si myslíme, že nám nemôže odpustiť, 

pretože je to ako keby ste mu povedali: „Si slabý 
v láske!“ naopak, Boh sa raduje, keď nám odpúšťa, 
zakaždým. Nevidí hriešnikov, ktorých by nálepko-
val, ale deti, ktoré miluje. Nevidí pomýlených ľudí, 
ale milované deti; možno zranené, a vtedy má ešte 
viac súcitu a  nehy. Odpovedajme aj my v  našich 
vzájomných vzťahoch na tento Kristov príklad. 
Všetkým vám zo srdca želám a vyprosujem požeh-
nané a pokojné veľkonočné sviatky.

 František Trstenský,
 farár a dekan v Kežmarku

Pre kresťanov je vždy plné radosti, pretože 
náš pohľad je namierený na prázdny hrob Je-
žiša Krista. Smrť je porazená a nemá nad nami 
moc. Odrazu človek pozerá do budúcnosti úpl-
ne iným spôsobom  – to znamená, že dokáže 
vďaka Kristovmu prázdnemu hrobu vidieť aj 
za horizont smrti, odkrývajúci človeku nový 
svet  – večnosť, Božiu slávu, ktorú Boh pripra-
vil pre tých, čo Ho milujú. Aj Pán Ježiš Kristus 
nám hovorí: „Ja som vzkriesenie a život, kto verí 
vo mňa, bude žiť, aj keď umrie, a nik neumrie 
naveky, kto žije a  verí vo mňa. Či veríš tomu 
(J 11,25.26)?“ Túto Jeho otázku: „Či veríš tomu?“, 
nemali by sme za žiadnych okolností prehliad-
nuť.

Ale aké asi mohlo byť veľkonočné ráno 
pre Ježišových najbližších? Bolo smutné pre-
tože ich myseľ sa sústredila na veľkopiatočné 
udalosti okolo Kristovho umučenia a  smrti. 
Po prebudení sa do tohto dňa nanovo si uve-
domovali nesmiernu stratu ich Majstra, ktorý 
v piatok zomrel na golgotskom kríži. V nedeľu 
ráno hneď za svitania vďačné ženy idú k hrobu 
a chcú dokončiť to, čo nestihli urobiť v piatok 
popoludní, keďže sa začínal sabat. Cestou spo-
mínajú na to, čo prežili s Ježišom a sú smutné, 
ako to všetko s Ním dopadlo. Tá istá bolesť rov-
nako trápila aj Jeho učeníkov.

Medzitým sa však odohralo niečo, o  čom 
títo ľudia ani len netušili. Samotný Boh vystúpil 
zo svojho mlčania a vzkriesil svojho Syna k no-
vému životu. A tak ženy prichádzajúce k hrobu 
čaká veľké prekvapenie. Kameň je odvalený 
a hrob prázdny. Poslovia z nebeského sveta im 
hovoria: „Čo hľadáte živého medzi mŕtvymi (Lk 
24,5).“ Týmito slovami je nielen ženám, ale aj 
nám všetkým povedané. Smrť  – ako starý ne-
priateľ človeka, je porazená a na svetlo vychá-
dza život.

To isté posolstvo bude znieť i k nám počas 
tohtoročného Veľkonočného rána: „Čo hľadáte 
živého medzi mŕtvymi.“ Často sa stretávame 

s  ľuďmi, ktorí hľadajú Boha medzi mŕtvymi. 
Hľadajú Ho však iba ako nejakú ozdobu, ikonu 
či imidžovú záležitosť. Neraz sú medzi nimi i tí, 
ktorí pravidelne chodia do kostola. Prečo? Pre-
tože nedovolia, aby tento živý Boh konal v ich 
živote, v ich rozhodovaní, v zaujímaní postojov 
či v samotnom správaní sa. Hľadajú Boha, ktorý 
od nich nič nechce. To je mŕtvy Boh. Áno, takýto 
Boh nám ľudom často vyhovuje, pretože nám 
predsa „nekecá“ do života, nehovorí, čo máme 
robiť a čo nie, či ako sa máme zachovať v tej či 
onej situácii. A tak aj do kostola chodia takíto 
ľudia akoby na pohreb. Keď z neho vychádzajú, 
žiadna zmena nenastáva v ich živote. Na oltári 
vidia iba ukrižovaného Krista. Ich videnie a po-
znanie sa skončilo udalosťami Veľkého piatku 
a Veľkonočné ráno ako keby vôbec nenastalo.

Ale po Veľkom piatku prichádza Veľkonočné 
ráno – deň vzkriesenia. Ukrižovaný žije. On nie 
je mŕtvy. A chce žiť aj v nás, v našich srdciach. 
Ako? Tým, že v  živote budeme rešpektovať 
hodnoty Jeho evanjelia. Ony sú postavené na 
princípoch lásky, pravdy, spravodlivosti, milo-
srdenstva a  odpustenia. To sú hodnoty, ktoré 
menia život človeka a  cez ktoré svet môže na 
nás vidieť Boží obraz, na ktorý sme boli stvore-
ní. A ten sme mohli a stále môžeme dokazovať 
utečencom z  Ukrajiny. Chcem sa i  týmto spô-
sobom poďakovať všetkým ľuďom, ktorí obraz 
živého Ježiša Krista dokázali aj pri tejto pomoci. 
No okrem toho nezabúdajme uplatňovať ob-
raz lásky, pravdy, spravodlivosti, milosrdenstva 
a pomoci i pri ľuďoch, ktorí žijú v našom najbliž-
šom okolí a rovnako očakávajú na našu pomoc.

Prajem všetkým Kežmarčanom, aby veľko-
nočné sviatky boli pre nás oslavou nie mŕtve-
ho, ale živého Boha. Nech radosť Veľkonočného 
rána nás ustavične mení a formuje, aby bolo na 
nás vidno, že sme Božie deti, ktoré vidia aj za 
hranicu smrti.

 Roman Porubän
 evanjelický farár v Kežmarku

Boh nevidí hriešnikov, ktorých by 
nálepkoval, ale deti, ktoré miluje

Veľkonočné ráno

14. apríl: Zelený štvrtok
Rímskokatolícka Bazilika sv. Kríža:
Sv.  omša na pamiatku Pánovej večere o  18.00 
hod.
Nový evanjelický kostol:
18.00 hod. Služby Božie s Večerou Pánovou.
Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bo-
horodičky:
16.30 hod. – Strasti

15. apríl: Veľký piatok
Rímskokatolícka Bazilika sv. Kríža:
Posvätné čítanie a ranné chvály o 8.00 hod. Ob-
rady umučenia Ježiša Krista o 15.00 hod. Pobož-
nosť krížovej cesty na Kežmarskom hrade o 20.00 
hod.
Nový evanjelický kostol:
8.00 hod. Služby Božie s Večerou Pánovou, 9.00 
hod. Pašiové služby Božie Pašie
Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bo-
horodičky:
16.30 hod. – Veľká večiereň s uložením pláštenice 
do hrobu

16. apríl: Biela sobota
Rímskokatolícka Bazilika sv. Kríža:
Posvätné čítanie a  ranné chvály o 8.00 hod. Po-
žehnanie veľkonočných jedál o  16.00 a  17.00 
hod. v  bazilike. Začiatok veľkonočnej vigílie 
o 20.00 hod.
Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bo-
horodičky:
15.30 hod. – Sv. liturgia

17. apríl: Veľkonočná nedeľa
vzkriesenia Pána
Rímskokatolícka Bazilika sv. Kríža:
Sväté omše: 6.30 (po skončení požehnanie jedál), 
8.00, 9.30, 11.00, 16.00, 18.30
Nový evanjelický kostol:
9.00 hod. Slávnostné služby Božie
Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bo-
horodičky:
7.00 hod. – Utiereň vzkriesenia,
08.00 hod. - Sv.  liturgia s myrovaním a posväte-
ním pokrmov
14.30 hod. – Večiereň Paschy

18. apríl: Veľkonočný pondelok
Rímskokatolícka Bazilika sv. Kríža:
Sväté omše: 6.30, 8.00, 9.30, 11.00, 16.00, 18.30
Nový evanjelický kostol:
9.00 hod. Služby Božie
Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bo-
horodičky:
8.00 hod. – Svätá liturgia a obchod okolo chrámu

Veľkonočné sviatky
v kežmarských
chrámoch
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Pre milovníkov turistiky v slovenskej prírode 
je zaujímavé, že práve z  Kežmarku viedli histo-
ricky prvé cesty k bádaniu vo Vysokých Tatrách. 
Po spolupráci mesta so spoločnosťou CBS svetlo 
sveta uzrela publikácia Kežmarok a okolie z neba.

Zábery z miest a obcí
Kežmarského okresu
Mnohí z nás si možno nevedia predstaviť, ako 

Kežmarok vyzerá zhora. Je to úplne iný pohľad 
a to, čo sa môže zdola zdať nezaujímavé, je zhora 
výnimočné a  jedinečné. „V knihe má každá jed-
na, aj tá najmenšia obec svoju leteckú fotogra-
fiu. Takto si môže celý okres Kežmarok preletieť 
každý. Kniha je inšpiráciou aj pre návštevníkov, 
keďže si môžu svoj výlet naplánovať aj podľa za-
ujímavých miest, ktoré uvidia z  neba,“ informo-
vala Andrea Farkašová, spoluautorka publikácie. 
Vydanú fotopublikáciu si môže záujemca zakúpiť 
v Kežmarku, ale i po celom Slovensku. Knihy sú 
dostupné aj na eshope vydavateľstva CBS. Bližšie 
informácie poskytnú už samotní autori počas jej 
uvedenia v Kežmarku.

Symbolické vyprevadenie
publikácie do sveta
Uvedeniu na knižný trh bude predchádzať 

symbolický krst, pri ktorom vodou z  fontány 

primátor mesta Kežmarok a  zá-
stupca spoločnosti CBS vypreva-
dia knihu do sveta. Ak neovplyv-
ní slávnostné podujatie počasie, 
tak od 2. mája majú Kežmarčania 
k  obdivu okrem fontány i  novú 
publikáciu s  leteckými zábermi 
na rodný kraj. Oddelenie kultú-
ry, komunikácie a  propagácie 
pripravuje kultúrny program so 
začiatkom o 13.00 hod.

Kežmarská fontána
pred radnicou
Fontána, ktorá má moderný 

ráz so zreteľom na historickosť 
mesta, bola do prevádzky uve-
dená po prvýkrát v  septembri 
2019. Je vyrobená z  travertínu 
a  farbou korešponduje s  his-
torickou radnicou. Výška vod-
ných prúdov sa automaticky 
mení podľa sily vetra. Pôvodná 
fontána, ktorá bola na mieste, 
kde v  súčasnosti stojí najvyšší 
lampový stĺp, bola odstránená 
v  roku 1997. Cieľom vybudova-
nia vodného prvku bola okrem 
iného aj eliminácia negatívnych 
vplyvov zmeny klímy na mestské prostredie.

Pred spustením fontány samospráva plá-
nuje jej čistenie a  kontrolu funkčnosti systému. 
V suteréne radnice sa nachádza studňa, ktorá sa 
využíva ako jej vodný zdroj. „Som rád, že fontána 
sa ľuďom páči. O  tom, že bude pri radnici, roz-
hodla skutočnosť, že v suteréne radnice je spod-

ná voda, ktorá prechádza popod základy a odtiaľ 
do kanalizácie. Vďaka fontáne sme našli pre ňu 
využitie, ktoré má aj ekologický a úsporný pod-
tón,“ ozrejmil jej fungovanie Jozef Figlár. Fontána 
bude skrášľovať centrum mesta od 8.00 do 21.00 
hod. a vo večerných hodinách bude osvetlená.

 Ondrej Miškovič

Knihu do sveta vyprevadí voda z kežmarskej fontány

„Na Slovensko som prišla kvôli práci v zdra-
votníctve,“ začína rozprávanie Ukrajinka Oľga 
Ochkan. „Kežmarok veľmi milujem a nezamenila 
by som ho za žiadne iné miesto. Ľudia mi tu vždy 
radi a ochotne pomohli i poradili,“ vyjadrila Oľga 
svoje pocity z nášho mesta a ľudí, ktorí tu žijú.

Sociálne siete mesta Kežmarok sú oriento-
vané hlavne na facebook a  instagram. Rastúci 
počet sledovateľov vedie k  tomu, že o  mesto 
pod Tatrami sa zaujíma viac občanov, turistov 
a v neposlednom rade i cudzincov. V apríli sme 
evidovali na facebooku 10 609 sledovateľov a na 
instagrame 1 828. Obsah na sociálnych sieťach 

okrem aktualít obohacujú fotografie z bežných 
dní, ktorých autorkou je vo veľkej miere práve 
Oľga. „Rada chodievam do prírody, ktorú si rada 
fotím. Dáva mi to energiu a teším sa z toho, keď 
sa moje fotky páčia i  druhým,“ hovorí ukrajin-
sko-kežmarská fotografka.

Od februára žije celý svet vojnovým konflik-
tom na Ukrajine. Ako prvá poskytla pomocnú 
ruku práve Oľga a pomohla s prekladom doku-
mentov a informačných letákov. Znalosť sloven-
činy, ktorú si zdokonaľovala práve v  Kežmarku 
a  s  Kežmarčanmi využila na pomoc druhým  – 
svojím krajanom. „Spoznala som tu i  mnohých 

ľudí z Ukrajiny, ktorí prišli kvôli vojnovému kon-
fliktu. Osobne som vďačná pánovi primátorovi 
i Mestskému úradu Kežmarok za pomoc,“ pove-
dala fotografka.

Čo radí Oľga cudzincom, ktorí sú v Kežmarku 
prvé dni a  plánujú sa tu usadiť na dlhšie? „Ľu-
ďom ktorí sú v Kežmarku prvý rok odporúčam, 
aby ako prvé navštívili centrum mesta a vnímali 
atmosféru a čaro tohto mesta,“ povedala v záve-
re rozhovoru. Príbehy, ktoré píše naše mesto pre 
občanov Ukrajiny, ktorí v posledných mesiacoch 
prišli o  životné  istoty, sú v  rukách domácich  – 
Kežmarčanov. Veľké srdce a  solidaritu dokázali 
práve na zbierke humanitárnej pomoci, ktorá na 
popolcovú stredu putovala z Kežmarku do Košíc 
a potom do Užhorodu.

 Ondrej Miškovič

Najpopulárnejšia Ukrajinka na kežmarských 
sociálnych sieťach

Jej fotografie sú na sociálnych sieťach označované mestským hastagom #kežmarok 
a dostávajú stovky označení páči sa mi to. Reč je o fotografke Oľge Ochkan, ktorá pochádza 
z Ukrajiny a s jej pohľadom na naše mesto ste sa na facebooku či instagrame istotne stretli.

Od pondelka 2. mája si oddychový 
priestor pri kežmarskej radnici môžu 
obyvatelia a  návštevníci mesta užiť aj 
s  fontánou, ktorej opätovné spustenie 
symbolicky otvorí sezónu letných terás 
v meste. Tohtoročné spustenie bude spo-
jené s krstom knihy.
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História cintorína
Cintorín bol založený pravdepodobne po 

roku 1867, keď vznikla židovská obec v Kežmar-
ku. Najstarší zachovaný hrob pochádza z  roku 
1875 a najnovší hrob je z roku 2002. Staršia lite-
ratúra uvádza dĺžku cintorína 70 metrov, čo je 
oproti súčasnosti o 10 metrov viac. Náhrobky sú 
pomerne pravidelne rozmiestnené v  25 radoch. 
Nápisy na náhrobkoch sú v hebrejčine, nemčine 
a maďarčine.

Zvyklosti v pochovávaní
V obvodovom múre cintorína sa z ulice Biela 

voda nachádza druhý, nepoužívaný vchod, ktorý 
vedie cez dom smútku, po hebrejsky nazývaný 
ciduk hadin. Z  tejto budovy vedie cestička, kto-
rá delí cintorín na dve časti – napravo je ženská 
a naľavo mužská strana. Výnimku v tomto delení 

tvorí časť oproti ciduku  – pri západnom múre, 
kde v posledných troch radoch sú ženské hroby 
aj na ľavej strane. Pravdepodobne je to spôso-
bené tým, že cintorín bol v  nedávnej minulosti 
skrátený asi o 10 metrov a hroby boli odtiaľ pre-
miestnené. V  samostatnom rade sú pochovaní 
potomkovia rodu Kohenov, ktorých náhrobky sú 
zdobené motívom žehnajúcich rúk. V  severnej 
časti, približne v  strede cintorína, sa nachádza 
jednoduchý kovový prístrešok, ktorý chráni hrob 
kežmarského rabína Abrahama Grünburga. Jeho 
hrob je zvýraznený ohelom – skromným mauzó-
leom.

Spolupráca na záchrane pamiatky
Stretnutie s  predstaviteľmi Židovskej nábo-

ženskej obce v Kežmarku iniciovala samospráva. 
Zúčastnil sa na ňom Matúš Madeja, zamestna-

nec mesta, a Ľubomír Čuban, správca cintorínov. 
Tomáš Stern, predseda Židovskej náboženskej 
obce, informoval, že na Slovensku je 750 židov-
ských cintorínov. Čím je to ďalej od centra, tak sú 
problémy s  určením správcovstva a  prevádzky 
cintorínov, a tak chcel navrhnúť spoluprácu aj pri 
prevádzke cintorína v Kežmarku. „Údajne pri vý-
stavbe parkoviska nebola vhodne daná izolácia a 
múr je tak poškodený. Boli sme oslovení, či sme 
schopní určiť spôsob opravy aj s  cenou. Potom 
sme sa rozprávali o výrube dvoch vysokých smre-
kov,“ informoval Čuban z Pohrebných a cintorín-
skych služieb mesta Kežmarok - Pieta Kežmarok.

Čo sa týka kosieb, správca cintorína dostal cel-
kovú plochu cintorína s výmerou 2 818 m2 a spra-
coval rozpočet na kosbu aj s vývozom pokosenej 
hmoty na jednu kosbu. Tomáš Stern vysvetlil spô-
sob úhrady cez centrum Židovskej obce. Spoloč-
ne tak bude samospráva a Židovská náboženská 
obec spolupracovať na udržiavaní historického 
dedičstva nášho mesta.

 Ondrej Miškovič

Počas prvej svetovej vojny bol v tejto škole 
zriadený vojenský lazaret. Od roku 1959 budova 
slúži pre potreby základného školstva. „V  škol-
skom roku 2021/22 sme zvládli v  plnej miere 
vyučovanie aj v  najťažších chvíľach pandémie. 
Vďaka zriaďovateľovi, mestu Kežmarok, sme 
otvorili nové odborné učebne techniky, fyziky, 
počítačovej učebne a  novú školskú knižnicu,“ 
informoval riaditeľ školy Miroslav Beňko.

V škole je zamestnaných viac ako 40 pedago-
gických zamestnancov. Učitelia, vychovávatelia, 
asistenti učiteľa, ale aj špeciálny pedagóg. „Keď 
sa už zdalo, že všetko sa dostáva do bežných ko-
ľají, prišla vojna na Ukrajine. O služby našej školy 
požiadali rodičia trinástich žiakov z  Charkova, 
Záporožia, Kyjeva a  iných častí Ukrajiny. Všetci 
sme začínali s obavami. Pedagógovia, slovenskí 

žiaci, ale najviac novoprijaté deti a  ich rodičia. 
Pomaly si všetci na seba zvykáme, snažíme sa 
vcítiť do situácie nových žiakov a  spolužiakov. 
Pomáhame materiálne - ako je v  našich mož-
nostiach,“ povedal riaditeľ školy Beňko. V  škole 
rozprávajú a vysvetľujú viacej ako obvykle. Voj-
na sa dostala do povedomia aj tých najmenších. 
Známy výrok byť učiteľom nie je povolanie, ale 
poslanie sa v  dnešných časoch podľa riaditeľa 
napĺňa do bodky.

Mladí ľudia si vyberajú povolania na základe 
ďalšieho uplatnenia a  platových podmienok. 
Učiteľom by však mal byť iba ten, ktorému záleží 

na osude a  živote iných. Veľakrát musí upred-
nostniť prácu pred svojou vlastnou rodinou. 
„Teší nás, že rodičia majú naďalej záujem o vyu-
čovanie nemeckého jazyka v  ZŠ - Grundschule 
vo väčšej miere ako v  iných školách. Túto pro-
filáciu si chceme zachovávať aj do budúcnosti,“ 
povedal Beňko a  zároveň dodal, že je niekto-
rým Kežmarčanom, konkrétne Márii Uhlárovej 
s  manželom a  ďalším, vďačný za sponzorstvo 
pre ukrajinské deti. Kežmarčania v  ťažkých ča-
soch ukázali, že vedia pomáhať.

 Ondrej Miškovič,
 foto: Ondrej Miškovič

Okrem nemčiny sa na Grundschule ozýva už aj ukrajinčina

Základná škola Grundschule 
patrí medzi najstaršie školy 
i  budovy v  meste. Bola posta-
vená v rokoch 1896 až 1898 ako 
meštianska chlapčenská a  ob-
chodná škola. Ako sa jej chodu 
dotkol ďalší pandemický škol-
ský rok, sa dozviete v článku.

Ortodoxný židovský cintorín je historický cintorín na severnom okraji mesta 
Kežmarok. V roku 2000 bol vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku. Cintorín je 
v správe Židovskej náboženskej obce.

Mesto bude spolupracovať na udržiavaní 
národnej kultúrnej pamiatky

Odborné učebne novinkou školského roka 2021/2022 vďaka úspešnému projektu mesta.
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V Ruskinovskej kronike čítame: „Chlapci odišli 
do Kežmarku. Šesť domov už bolo v plameňoch. 
V  chytrosti bola vytiahnutá motorová striekač-
ka. Stál pri nej Gustáv Faix. Čo ale s rúrou? Veď 
k nej treba troch hasičov. Bača Jakub Smoleňák, 
muž chudý, ale pravý horal s delovými pažami. 
Chytil rúru, prikvačil si ju na plecia a tak sa snažil 
roztrhať šindľovú strechu. Ručnú striekačku von 
a už sa dali aj ženy do roboty. Pomoc ide! Ľubi-
ca, Kežmarok, Tvarožná, Vrbov a ďalší. Náš motor 
neprestajne pracoval do utorka a  lial vodu do 
ohňa. On nás zachránil. On a jeho majster Faix, 
mŕtva oceľ v živých rukách." Toto bol len jeden 
z  príbehov, ktorý nájdete prehľadne zapísaný 
v  monografii mapujúcej históriu hasičstva pod 
Tatrami.

Dielo viac ako 40-ročnej bádateľskej činnosti 
spracovával Peter Duda od 80. rokov minulého 
storočia. „Územná organizácia Kežmarok stratila 
svoje sídlo, preto nemá ani stabilné priestory na 
uloženie vlastného archívu, a  tým sú ohrozené 
historické dokumenty. Bol najvyšší čas na ich zá-
chranu, zachovanie a  spracovanie. Budem rád, 
ak táto kniha poteší každé hasičské srdce a po-
skytne verný obraz o  dejinách hasičstva tým, 
ktorí nie sú hasičmi, ale prechovávajú k hasičom 
obdiv, úctu alebo rešpekt," píše v úvode autor.

Publikácia vyšla s nákladom 500 kusov a ob-
sahuje 368 strán spracovaných v  pútavej gra-
fickej podobe. Jeden z  výtlačkov je dostupný 
i v Mestskej knižnici Kežmarok.

 Ondrej Miškovič

V súčasnosti je na budove narušená omiet-
ka a  obvodové steny. Omietka je opadaná 
a  popraskaná, nevyhovujúca z  funkčného 
ani z estetického hľadiska, keďže sa nachádza 
v  centre mesta a  priamo v  mestskej pamiat-
kovej rezervácii. Garážové brány sú zastarané, 
poškodené a  manuálne otvárané, čo spoma-
ľuje aj čas výjazdu.

„Tento stav sa vyrieši plánovanou rekon-
štrukciou  – zateplením obvodového plášťa 
kontaktným zatepľovacím systémom, výme-
nou vchodových dverí a výmenou garážových 
brán, čím sa dosiahne stav dodržania platných 
noriem, výmenou garážových brán za nové 
diaľkovo otvárané, čím sa zníži čas potrebný 
na výjazd hasičského zboru pri zásahoch. Výš-
ka plánovanej investície do uvedenej rekon-
štrukcie predstavuje sumu 43 531,62 €,“ infor-
movala Marta Markočiová, vedúca oddelenia 
projektov a verejného obstarávania Mestské-
ho úradu v Kežmarku.

Rekonštrukcia bude nadväzovať na už vy-
konané práce, v rámci ktorých sa zrealizovala 
rekonštrukcia kúrenia, elektroinštalácie, ply-
nofikácie, zdravotníckej inštalácie, výmeny 
okien, parapetov a rekonštrukcia kúpeľne. Po 

ukončení rekonštrukcie bude budova hasič-
skej zbrojnice i  naďalej plne k  dispozícii pre 
činnosti DHZ. Mesto Kežmarok neskôr plánuje 

zrealizovať aj výmenu strešnej krytiny na ha-
sičskej zbrojnici.

Dobrovoľný hasičský zbor zabezpečuje 
požiarnu ochranu pri akciách organizovaných 
mestom. Okrem toho sa v roku 2016 zúčastnili 

na zásahu pri hasení lesného požiaru v  obci 
Ihľany,  na dvoch cvičeniach v  Šarpanci a  vo 
vojenskom priestore Zaľubica, kde sa cvičili 
na situácie počas povodní. V roku 2017 sa zú-
častnili na zásahu pri hasení požiaru trávnaté-
ho porastu nad Kamennou baňou v Kežmar-
ku a  na cvičení pádu lietadla vo Vlkovciach. 
V roku 2018 sa podieľali na organizácii súťaže 
civilnej ochrany Mladý záchranár a v roku 2019 
odstraňovali environmentálnu záťaž  – únik 
ropnej látky mazut do rieky Poprad. V pandé-
miou zasiahnutých rokoch 2020 a 2021 dezin-
fikovali verejné priestory v meste, autobusovú 
a  železničnú stanicu, domovov dôchodcov, 
monitorovali povodne, odstraňovali násled-
ky zvýšených hladín riek a zorganizovali kraj-
ské kolo súťaže požiarnych družstiev. Okrem 

toho sa mladí dobrovoľní hasiči zúčastňujú na 
množstve hasičských súťaží.

V roku 2020 uplynulo 90 rokov od založe-
nia Okresnej hasičskej jednoty v Kežmarku.

 Marián Barilla

Hasičská zbrojnica prejde obnovou

Sídlo dobrovoľných hasičov v Kežmarku v blízkosti Baziliky sv. Kríža.

Publikácia História hasičstva kežmarského okresu.

Budova požiarnej zbrojnice sa nachádza priamo v mestskej 
pamiatkovej rezervácii. Je využívaná členmi Dobrovoľného 
hasičského zboru mesta Kežmarok, ktorí zabezpečujú zása-
hy a záchranné práce pri požiaroch, živelných pohromách, 
haváriách a  iných mimoriadnych udalostiach s  cieľom za-
bezpečenia ochrany osôb, zvierat a majetku.

Históriu hasičstva v regióne mapuje nová monografia

Svetlo knižného sveta uzrela publikácia História hasičstva Kežmarského okresu, 
ktorej autorom je dlhoročný hasič Peter Duda. 

spravodajstvo
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územný plán

Mesto Kežmarok dlhodobo zaznamenáva požiadavky na 
splnenie jednej zo základných potrieb občanov, a to zabez-
pečenia rozšírenia funkcie bývania výstavbou nových bytov 
a rodinných domov. Pýtali sme sa na štyri najdiskutovanej-
šie zmeny v územnom plánovaní mesta. Neschválenie mes-
tu prospešných zmien by jeho rozvoj mohlo zastaviť na ob-
dobie 10 rokov.

Územný plán mesta
Územný plán je významným nástrojom 

pre usmerňovanie urbanistickej činnosti, 
priestorového usporiadania a  funkčného 
využitia územia mesta. Vzhľadom na pri-
pravenosť územia na výstavbu boli vyty-
pované lokality, kde je možné zabezpečiť 
výstavbu bytov takpovediac ihneď a  lo-
kality so strednodobým a dlhodobým vý-
hľadom možnosti výstavby nových bytov, 
kde si príprava vyžaduje dlhšie obdobie 
desať a  viac rokov. Sem patria: Michalský 
vrch a Biela voda.

Dôležité je pamätať na dôležité faktory, 
ako je koeficient zastavanosti a index pod-
lažných plôch. Koeficient zastavanosti je 
pomer medzi plochou zastavanou stavba-
mi a plochou pozemku. Index podlažných 
plôch je pomer medzi plochou nadzem-
ných podlaží a  plochou pozemku. Laicky 
povedané, prízemie sa započítava medzi 
podlažia, nie medzi poschodia.

„Cieľom vypracovania zmien a  dopln-
kov č.  25/2021 územného plánu mesta 
bolo preto na vytypovaných lokalitách zo-
súladením s  platnou územnoplánovacou 
dokumentáciou vytvoriť predpoklady pre 
možnú okamžitú dostavbu tak potreb-
ných bytov, aj s  ohľadom na skutočnosť, 
že lokalít vhodných na bytovú výstavbu 
s  dobudovanou technickou a  dopravnou 
infraštruktúrou je na území mesta veľmi 
málo,“ povedala Eva Kelbelová, ktorá sa 
dlhé roky zaoberala územným plánom 
Kežmarku ako zamestnankyňa mestského 
úradu.

S cieľom získať nezávislý pohľad odbor-
ne spôsobilých projektantov na možnú 
dostavbu v týchto sporných lokalitách, prí-
padne jej úplné vylúčenie pri zohľadnení 
pomerov v území a prehodnotení všetkých 
možných negatívnych vplyvov prípadnej 
dostavby na okolitú zástavbu a lokalitu za-
dalo mesto vypracovanie štúdií.

Lokalita sídliska Sever
V pôvodnom návrhu sa počítalo s pia-

timi podlažiami a podkrovím, nový návrh 

počíta so šiestimi podlažiami bez podkro-
via. V  rámci prerokovania návrhu zmien 
a  doplnkov zaslali občania pripomienky 
k návrhu, v ktorých nesúhlasili s výstavbou 
ďalšej bytovky v lokalite, alebo aj s navrho-
vanou maximálnou podlažnosťou stavby. 
Funkčné využitie lokality bývalej mater-
skej školy sa zmenilo v roku 2020 v rámci 
zmien a doplnkov ÚPN č. 24/2019, keď sa 
pôvodne určené funkčné využitie plochy 
občianskej vybavenosti zmenilo na plochy 
zmiešaných funkcií  – bývanie a  občian-
ska vybavenosť. Občania v  lokalite v  pri-
pomienkach k  návrhu zmien a  doplnkov 
územného plánu vyžadovali ponechanie 
pôvodného využitia, vybudovanie výva-
rovne pre dôchodcov či vybudovanie par-
kovísk.

Nevyhnutné je z  pohľadu mesta ako 
majiteľa objektu bývalej materskej ško-
ly konštatovať, že dlhodobé ponechanie 
objektu bez jeho užívania vedie k  jeho 
chátraniu. Pri posudzovaní zaradzovania 
investičných akcií do rozpočtu mesta má 
vedenie mesta na zreteli predovšetkým 
verejný záujem a  skutočnú potrebu. Pre-
verenie oprávnenosti ponechania pôvod-
ného využitia ako materskej školy nenašlo 
oporu v  skutočnej potrebe, keďže mesto 
momentálne disponuje nadbytkom voľ-
ných miest v  materských školách. V  apríli 
materské školy evidovali 14 voľných miest 
a rozšírenie hlavného hygienika ho dovo-
ľovalo až na 89.

Lokalita Juh, za nákupným stredis-
kom Tesco na Tvarožianskej ulici

V pôvodnom návrhu sa počítalo s dvo-
mi podlažiami a podkrovím a nový návrh 
počíta s tromi podlažiami. Štúdia preuká-
zala, že dostavba je možná. Polyfunkčný 
objekt s obchodmi a službami na prízemí 
a bytmi na nadzemných podlažiach doká-
že pozitívne dotvoriť priestor, s dostatkom 
parkovacích miest pre novovytvorený ob-
jekt, ale aj pre ďalšie byty v okolostojacich 
objektoch, priestor využívaný v súčasnos-
ti neprispôsobivými občanmi zameniť za 

kultúrny vnútroblokový priestor s  det-
ským ihriskom, zeleňou a parkovacími plo-
chami.

Lokalita v okolí budovy tzv. bombič-
kárne na ulici Vyšný mlyn

Pôvodný návrh obsahoval štyri pod-
lažia a podkrovie, nový obsahuje tri pod-
lažia. Navrhuje sa zmena funkčného vyu-
žitia územia z  občianskej vybavenosti na 
zmiešanú funkciu bývanie a  občianska 
vybavenosť. V  platnom územnom pláne 
je určená maximálna podlažnosť štyroch 
podlaží s podkrovím a terajší návrh počíta 
s tromi podlažiami bez podkrovia. „Mesto 
tak v  návrhu znižuje maximálnu podlaž-
nosť oproti platnému územnému plánu,“ 
zhrnula Perignáthová a ďalej uviedla: „Štú-
dia preukázala možnosť dostavby poly-
funkčného objektu s potrebným zázemím 
a plochami statickej dopravy, ktorá by ne-
ovplyvnila negatívne okolitú zástavu, skôr 
naopak by dotvorila priestor a  vytvorila 
predpoklady pre prestavbu neestetického 
objektu. Nutné je podotknúť že štúdie sú 
ilustračné a majú len odporúčajúci charak-
ter. Sú len podkladom pre optimalizáciu 
záväzných regulatívov v rámci zmien a do-
plnkov územného plánu mesta.“

Areál bývalých kasární
Ide o známu lokalitu v centre mesta, no 

vzhľadom na jej stavebnotechnický stav 
s potrebou postupnej prestavby a dostav-
by s  vytvorením vhodných dopravných 
prepojení a  dobudovaním potrebnej in-
fraštruktúry. „Podľa platného územného 
plánu je v  území výškový regulatív dve 
podlažia plus podkrovie. Štúdia navrhuje, 
aby sa podlažnosť dotýkala len budovy 
bývalého štábu. Výška a  podlažnosť uby-
tovacích blokov popri ceste na Michalskej 
ulici ostáva nezmenená,“ priblížila Agáta 
Perignáthová a  dodala: „Smerom k  rieke 
sú navrhnuté päťpodlažné budovy vo výš-
kovej úrovni trojpodlažných ubytovacích 
blokov. Občania by v lokalite privítali i ďal-
šie služby a  možnosti využitia ako oddy-
chovej zóny.“

„Kežmarok len ťažko docieli svo-
ju ambíciu byť dynamickým mestom 
s kvalitným vzdelaním, službami a pra-
covnými možnosťami bez toho, aby 
bola atraktívnym, dostupným a  poho-
dlným miestom pre život pre všetkých. 
A to sa týka aj rozvoja bývania,“ uzavrel 
primátor mesta Ján Ferenčák.

 Ondrej Miškovič,
 foto na stranách 14 a 15:
 Ondrej Miškovič a odborné štúdie

Rozvoj bývania je kľúčový pre ďalší rozvoj mesta
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okalita v okolí budovy tzv. bombičkárne na ulici Vyšný mlyn.

Lokalita Juh, za nákupným strediskom.

Lokalita Sídliska Sever

Areál bývalých kasární

zmeny územného plánu
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Štúdia územia tzv. bombičkárni v lokalite Sihoť.

Štúdia územia v lokalite Juh v blízkosti nákupného strediska.

Štúdia v lokalite sídliska Sever.

Štúdia v lokalite bývalých kasární.

z odborných štúdií
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Eva Lizoňová kytice a  krajinky z  nášho 
kraja zachytáva olejomaľbou a akvarelom. 
Za takmer 15 rokov výtvarnej činnosti 
vdýchla život asi 500 obrazom, ktorými 
obdarováva svoje okolie.

Ing.  Eva Lizoňová pracovala od roku 
1969 až do odchodu na dôchodok v  rôz-
nych pracovných pozíciách v  Poľnohos-
podárskom družstve podielnikov v  Kež-
marku. Celý život obdivovala výtvarné 
umenie, k maľovaniu sa dostala až na dô-
chodku. „Manžel rád fotil pamiatky a rôzne 
zákutia Kežmarku, máme krásne albumy,“ 
vyjadrila sa autorka. Na šesťdesiate naro-
deniny dostala maliarsku výbavu a začala 
sa umelecky realizovať. Siahla po fotogra-
fiách a podľa nich maľovala kežmarské do-
minanty – radnicu, hrad, kostoly atď.

Miluje kvety. V záhrade, vo váze, v prí-
rode i  v  knihách. Aj tie dáva na plátno. 
Maliarskej technike sa priúčala podľa li-
teratúry, neskôr sa riadila svojimi pocitmi 

a intuíciou. Pracuje s olejom a akvarelom. 
Má dve dcéry, tri vnučky a  vnuka, ktorí 
žijú mimo Kežmarku. Rada ich obdarová-
va svojimi prácami. Na konte má do 500 
obrazov a asi 50 z nich sa rozhodla ukázať 
na svojej premiérovej výstave v  Kežmar-
ku, ktorú pomenovala Krásy môjho kraja. 
Jedna z vnučiek nadanie a lásku k umeniu 
zdedila. Je študentkou Školy umeleckého 
priemyslu v  Kežmarku. Umenie je teda 
téma, ktorá spája ľudí bez rozdielu veku.

Výstava je sprístupnená vo výstavnej 
sieni na Hlavnom námestí 64 (budova kniž-
nice) v Kežmarku od 4. 4. do 23. 4. 2022 po-
čas pracovných dní od 9.00 do 17.00 hod., 
v dopoludňajších hodinách na požiadanie 
v  informačnej agentúre (vedľajší priestor 
výstavnej siene). V  sobotu od 9.00 do 
13.00 hod. opäť na požiadanie v Kežmar-
skej informačnej agentúre. Vstup je voľný.

 Boris Švirloch,
 foto: Ondrej Miškovič

Vystavované diela v kežmarskej výstavnej sieni.

KULTÚRA

20., 27. apríl
Mestská knižnica
Hýb sa v knižnici
- joga a relaxačné cvičenia pre všetkých
- podujatie sa uskutoční v rámci ocenenia Kež-
marok - Európske mesto športu 2022

24. 4. 2022 (nedeľa) 16.00
Mestské kultúrne stredisko
Nedeľné rozprávkové popoludnie
Smejko a Tanculienka – Tancuj, tancuj

8. apríl – 24. apríl
Veľká noc v parku
park pred Mestskou knižnicou na Hlavnom 
námestí
- veľkonočná inštalácia kraslíc vyzdobených 
deťmi materských škôl a  žiakmi základných 
a umeleckých škôl

4. 4.–23. 4. 2022 pondelok – piatok:
9.00 – 17.00, sobota: 9.00 – 13.00
Výstavná sieň mesta Kežmarok
Eva Lizoňová – Krásy môjho kraja
- premiérová výstava Kežmarčanky, ktorá za-
čala maľovať v zrelom veku. Kytice a krajinky 
z nášho kraja zachytáva olejomaľbou a akva-
relom. Za pätnásť rokov výtvarnej činnosti 
vdýchla život asi 500 obrazom, ktorými obda-
rováva svoje okolie.
január – máj 2022
priestranstvo pri radnici
na Hlavnom námestí
Svetlo z východu – Svätomariánska púť
- exteriérová výstava zobrazujúca tradíciu pút-
nického turizmu v dvoch krajinách

KINO ISKRA
premietanie podľa aktuálnej filmovej ponuky: 
pondelok  – filmový klub, streda  – piatok 
o 19.00, sobota a nedeľa o 17.00 a o 19.00 hod.

MESTSKÁ KNIŽNICA
knižnično-informačné služby pre verejnosť 
(prezenčné, absenčné, medziknižničné)
pondelok, utorok, štvrtok, piatok: 9.00 – 17.00 
hod.

11. 4. 2022 (pondelok) o 9.15
Mestská knižnica
O osamelom mackovi
- dojímavý príbeh o láske a priateľstve, o po-
trebe mať súcit s druhými a o pomoci v núdzi

13. 4. 2022 (štvrtok) o 10.00
Mestská knižnica
Ježko Jožko nechce jesť
 Zmena programu vyhradená!

Kam za kultúrou v mestePremiérová výstava Evy Lizoňovej 
v Kežmarku

Od pondelka 4. apríla môžete vo výstavnej sieni v Kežmarku 
vidieť premiérovú výstavu Kežmarčanky, ktorá začala maľo-
vať v zrelom veku.
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bezpečnosť

Hlavným zámerom preventívneho pôsobe-
nia Mestskej polície Kežmarok je cieľavedomé, 
komplexné a koordinované pôsobenie na prí-
činy a  podmienky, ktoré umožňujú páchanie 
kriminality a  inej protispoločenskej činnosti 
s  cieľom jej predchádzania, potláčania a  za-
medzovania. Naším cieľom je minimalizovať 
formy negatívneho správania a rôznych iných 
rizík u maloletých a mladistvých osôb. Chce-
me dosiahnuť to, aby už deti v predškolských 
a školských zariadeniach, ako aj mládež, mali 
predstavu o tom, ktoré ich konanie a správa-

nie je v medziach zákona, je teda beztrestné, 
a  ktoré konanie prekračuje povolené medze 
a  spadá pod príslušnú trestnoprávnu zodpo-
vednosť.

Z uvedených dôvodov mestská polícia pri-
pravila program prevencie kriminality. Pôjde 
o  systémový preventívny projekt zahrňujúci 
deti predškolského veku v  materských ško-
lách, žiakov prvého a druhého stupňa základ-
ných škôl a študentov stredných škôl v meste. 
Prednášky budú rozdelené z  hľadiska veku 
cieľovej skupiny. Naším zámerom je to, aby 
každá škola mala vedomosť o možnosti zapo-
jenia sa do vybraných preventívnych aktivít 
prostredníctvom príslušníkov mestskej po-
lície, ktorí tam budú vykonávať preventívnu 
činnosť. Chceme postupne budovať vzájom-
nú dôveru medzi príslušníkmi mestskej polície 
a  deťmi a  dosiahnuť to, aby v  prípade, že sa 
v škole udeje nejaká negatívna udalosť, ktorú 
má riešiť polícia, bol na miesto prednostne vy-
slaný dotyčný príslušník mestskej polície, kto-

rý tam vykonáva preventívne aktivity a deti ho 
už aj dôkladnejšie poznajú.  On má zasa zna-
losť o škole, pozná dôkladnejšie jednotlivých 
žiakov a tí majú k nemu väčšiu dôveru.

Hlavným zámerom preventívnej činnosti 
mestskej polície je poukázať na problema-
tické a  rizikové situácie, ktoré sa najčastejšie 
vyskytujú v  jednotlivých vekových skupi-
nách a  naučiť ich uvedené situácie zvládať 
s  čo najmenšou, resp. aj žiadnou ujmou. Ve-
ríme, že našou činnosťou v oblasti prevencie 
pomôžeme zvyšovať kvalitu života a  pocitu 
bezpečia všetkých žiakov a  apelovať na to, 
aby sa deti nehanbili požiadať o pomoc, ak sa 
oni sami, resp. niekto z  ich okolia stane obe-
ťou protispoločenskej činnosti. Očakávaným 
výsledkom je aj zníženie rôznych foriem ne-
gatívneho správania a rizík, s ktorými sa žiaci 
a  študenti stretávajú a  v  prípade ich výskytu 
zaujatie správneho postoja k ich riešeniu.

 plk. Mgr. Štefan Šipula
 náčelník mestskej polície

Mestská polícia pripravila program prevencie kriminality

Marcová dopravná výchova v kežmarských školách.

Kriminalita a iná protispolo-
čenská činnosť má negatívny 
vplyv na rozvoj spoločnos-
ti a  zhoršuje kvalitu života 
občanov. Mestská polícia 
nepôsobí len represívne, ale 
dôraz kladie aj na preventív-
ne pôsobenie. 

Okresné riaditeľstvo Hasičského 
a záchranného zboru v Kežmarku so síd-
lom na Huncovskej 38, 060 01 Kežmarok 
oznamuje občanom, že znovu prichá-
dza čas, keď je potrebná zvýšená pozor-
nosť pri ochrane lesa pred požiarmi.

Jarné obdobie je tu a  počet požiarov 
každým dňom stúpa. Čísla výjazdov hasi-
čov k  požiarom tráv sú alarmujúce! Viac-
krát do roka sa snažíme zbaviť nechce-
ného odpadu. Na jar je to suchá tráva či 
kroviny a  na jeseň popadané lístie alebo 
drevo zo stromov či iný komunálny odpad. 
Tento spôsob, ako sa zbaviť odpadu, škodí 
nielen okolitému prostrediu, ale pomalým 

postupom poškodzuje zdravie. Preto vás, 
občania, vyzývame, dbajte na dodržiava-
nie predpisov o  ochrane pred požiarmi, 
predovšetkým nevypaľujte suché porasty 
a nezakladajte oheň na miestach, kde by sa 
mohol šíriť. Obzvlášť nebezpečné je to po-
čas dlhotrvajúceho suchého počasia, aké 
máme teraz! V  prípade porušenia povin-
nosti vyplývajúcej z  predpisov o  ochrane 
pred požiarmi môže príslušný správny or-
gán uložiť pokutu občanovi do výšky 331 € 
(vypaľovanie, zakladanie ohňa) a podnika-
teľovi do výšky 16 596 €.

 Okresné riaditeľstvo 
 Hasičského a záchranného zboru 
 v Kežmarku

Chráňme sa pred ohňom!

Pozor 
na podvodné 
telefonáty

Okresné riaditeľstvo Policajného zbo-
ru v Kežmarku zaznamenalo v priebehu 
marca viacero oznámení týkajúcich sa 
podvodných telefonátov zo strany ne-
známych osôb občanom mesta Kežma-
rok. Neznámi páchatelia mali kontak-
tovať niekoľko osôb prostredníctvom 
mobilného telefónu, ale aj pevnej linky. 
V  rámci telefonického rozhovoru vola-
júci vystupovali ako policajti, pričom sa 
mali klásť otázky ako: 
Aká je vaša adresa? 
Ste doma sám/sama? 
Máte dvere pozatvárané?
Máte doma uloženú finančnú
hotovosť, zlato? 

V  tejto súvislosti polícia apeluje na 
občanov, aby nedôverovali neznámym 
osobám a neposkytovali im takéto údaje. 
Upozorňujeme občanov, že polícia nikdy 
telefonicky nezisťuje od občanov infor-
mácie obdobného charakteru.

 Jana Ivančová,
 OR PZ Kežmarok
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Zdravé sídelné prostredie pre spokojný, kvalit-
ný a  plnohodnotný život v  produktívnom území 
založenom na inovatívnej a konkurencieschopnej 
smart ekonomike, to je hlavným cieľom štruktúry 
Integrovanej územnej stratégie územia udržateľ-
ného mestského rozvoja (IÚS UMR), ktorej členom 
je aj mesto Kežmarok.

V  roku 2021 sa začalo nové programové ob-
dobie Európskej únie, ktoré sa skončí v roku 2027. 
V  rámci tohto nového programového obdobia 
2021  – 2027 majú mať regióny jednoduchší prí-
stup k  financovaniu svojich rozvojových potrieb 
z  európskych fondov, a  to prostredníctvom vy-
tvorenia území udržateľného mestského rozvoja. 
Zmyslom UMR je podporiť projekty, ktoré si v rám-
ci stanovených podmienok zadefinujú samotné 
účastnícke mestá.

Mesto Kežmarok je členom UMR Poprad  – 
Svit  – Kežmarok. Uvedené mestá zodpovedne 
pristúpili ku kreovaniu územia udržateľného 
mestského rozvoja a  v  spolupráci s  primátormi 
a starostami obcí regiónu sa snažili vytvoriť úze-
mie, ktoré by čo najviac zodpovedalo potrebám 
regiónu. Aktivity vyvrcholili podpísaním me-
moranda o spolupráci.

V  rámci UMR má mesto Kežmarok alokovanú 
sumu 13 miliónov eur, ktoré má záujem využiť na 
viacero projektov. Tým najvýznamnejším je dom 
kultúry v  indikatívnej hodnote 5,5 milióna eur. 
Ďalšími sú krytá plaváreň za 2 milióny eur, zriade-
nie zóny remesiel za 2,2 milióna eur, rekonštrukcia 
športovej haly a  futbalového ihriska za 1 milión 
eur, výstavba regionálnej tržnice za 800-tisíc eur, 
revitalizácia oddychovej zóny Jeruzalemský vrh 
a Zlatná za 800-tisíc eur a rekonštrukcia adminis-
tratívneho centra za 700-tisíc eur.

Strategický cieľ zvýšiť návštevnosť UMR využi-
tím jeho vysokého potenciálu pre rozvoj cestov-
ného ruchu spĺňa projekt domu kultúry.

Myšlienka domu kultúry
Už v  70. rokoch minulého storočia sa v  Kež-

marku plánoval postaviť dom kultúry, pretože 
Kežmarok divadlom nedisponoval. Ako kultúrny 
stánok tu máme kino Iskra v redute, ale na dnešné 
podmienky je už nedostatočné. Preto mesto zre-
alizovalo projekt domu kultúry na území Starého 
trhu, ale z dôvodu svojho umiestnenia a možností 

parkovania už nespĺňa podmienky súčasnej doby, 
aby slúžil ako divadelná scéna, prípadne ako 
miesto pre väčšie podujatia. Preto už v 70. rokoch 
20. storočia bol v meste Kežmarok zámer postaviť 
dom kultúry v centre alebo v blízkosti centra, aby 
spĺňal celospoločenský záujem mať jedno miesto 
pre divadlo, koncerty, prípadne športové podu-
jatia. „Vytypovaný bol priestor medzi kostolmi 
pri centre mesta, medzi dreveným artikulárnym 
kostolom a  novým evanjelickým kostolom. Pre-
to bola v tých rokoch daná aj uzávera na objekt, 
ktorý sa nachádzal na tomto území, v súčasnosti 
je to Stredná odborná škola agropotravinárska 
a technická, ktorý bol určený na demoláciu a v ce-
lom tomto priestore malo byť postavené divadlo 
a dom kultúry. Tento projekt bol v tej dobe aj fi-
nančne krytý, keďže podniky v  meste Kežmarok 
posielali na špeciálne vytvorený účet finančné 
prostriedky na tento zámer. Možno by bol ten-
to projekt už aj zrealizovaný, ale zmenou režimu 
v roku 1989 k jeho realizácii nedošlo,“ ozrejmil his-
tóriu zámeru primátor Ján Ferenčák.

Návrat k projektu
V ostatných rokoch sa mesto k tomuto projektu 

opätovne vrátilo, keď sa ukázal ako realizovateľný 
práve v  spojitosti s  využitím európskych finanč-
ných zdrojov. Dané územie je stále prispôsobe-
né ako jediné možné na výstavbu takejto stavby 
v rámci centra mesta. Dostupnosť daného územia 
je veľmi dobrá z každej strany. Pod stavbou sa po-
číta okrem vonkajších parkovísk aj s vybudovaním 
podzemných parkovísk, čím by sa zároveň zlepšilo 
parkovanie pri centrálnej mestskej zóne. „Objekt 
strednej školy je aj v  súčasnosti prekážkou vo 
výstavbe domu kultúry. Mal by byť zbúraný a  na 
jeho mieste by sa mal postaviť nový dom kultúry. 
V súčasnosti komunikujem s vyšším územným cel-
kom ako zriaďovateľom strednej školy a niekoľko 
rokov sa snažím, či už s  predsedom Prešovského 
samosprávneho kraja, ako aj riaditeľom školy, nájsť 

riešenie, aby objekt školy prešiel do majetku mes-
ta Kežmarok s tým, že mesto má zámer vybudovať 
na tomto mieste dom kultúry. Ako primátor mesta 
som dokonca ponúkol predsedovi Milanovi Majer-
skému spoločný projekt, keďže župa má mať v pr-
vom rade záujem o to, aby mestá prekvitali a aby 
sa rozvíjali, že by dom kultúry mohol byť spoloč-
ným projektom mesta a župy, čím by mesto nemu-
selo riešiť zámeny majetku, ale župa by vstúpila do 
projektu daným objektom školy a pozemkom pod 
ním a  náklady by sa mohli taktiež rozdeliť medzi 
mesto a župu, kde by župa mohla podporiť výstav-
bu kultúrnych stánkov, čo je aj jedným z jej posla-
ní. Nenašiel som pochopenie, pretože mi bolo po-
vedané, že monumenty sa podporovať nebudú,“ 
povedal primátor.

Mesto si túto úlohu prevzalo na svoje plecia, 
no dnešná komunikácia s  riaditeľom školy a  so 
župou ohľadom zámeny tohto objektu je veľmi 
ťažká a kladú si také podmienky, ktoré nie sú pre 
mesto podľa primátora akceptovateľné. „Napriek 
tomu stále trvám na tom, že keď sa bude riešiť 
terajšia zámena všetkých objektov župy a mesta, 
čiže kasární, Hotelovej akadémie Otta Bruckne-
ra, terajšej umeleckej školy, aby súčasťou bol aj 
objekt Strednej odbornej školy agropotravinár-
skej a  technickej, kde v  súčasnosti sú dielne od-
borného výcviku, pričom dielne na výrobu do 
stredu mesta nepatria, a internát, ktorý má ísť do 
rekonštrukcie, máme v budove na Garbiarskej uli-
ci,“ povedal primátor Ján Ferenčák, ktorý zároveň 
pozitívne zhodnotil vzťahy s primátormi okolitých 
miest, medzi ktoré sa v UMR zaradil aj Poprad na 
čele s Antonom Dankom. Naďalej je veľký záujem 
občanov mesta, či už z kultúrnej obce, ale aj všet-
kých, aby mesto malo jednu modernú dominan-
tu, ktorá by slúžila na kultúrne a športové vyžitie, 
na prezentácie, výstavy, koncerty a  čokoľvek, čo 
by skultúrnilo život a prispelo k rozvoju života ob-
čanov mesta.

 Marián Barilla, foto: Ondrej Miškovič

Dohoda primátorov môže do mesta priniesť nový 
kultúrny stánok v podobe domu kultúry

Memorandum o spolupráci bolo podpísané v roku 2020.

Členstvo mesta Kežmarok 
v  štruktúre územia udrža-
teľného mestského rozvoja 
môže priniesť pre zlepšenie 
kvality života v  meste via-
cero dôležitých investícií.
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Rok 2006 sa začal prípravou na okresné sú-
ťaže v  speve ľudových piesní. Sólistka Leona 
Nadanyiová i dievčenská spevácka skupina sa 
predstavili i na kraji v Raslaviciach, kde spevác-
ka skupina získala druhé miesto spevmi „Cozeš 
dziefcyno robila“. Už tradične sa podieľa na 
organizácii Medzinárodného festivalu krojo-
vaných bábik, účinkoval na ZFS v  Červenom 
Kláštore, predstavil sa v  programe na podpo-
ru FF Východná v Pribyline, na EĽRO i v  rámci 
programov kultúrneho leta v  Kežmarku. Opäť 
reprezentoval tradičnú kultúru v  zahraničí, 
konkrétne na festivale „Świeto dzieci gór“ 
v Nowom Saczi a vo francúzskom Saint Junien. 
Už tradične rok ukončil vianočnými programa-
mi v Kežmarku a okolí.

Rok 2007 bol opäť súťažný a Maguráčik sa 
pripravoval na sústredení na Šarpanci. Na túto 
súťažnú sezónu pripravil pokračovanie zvykov 
kežmarských remeselníkov Fasnacht  II., s  kto-
rým na okresnej i  krajskej súťaži získal zlaté 
pásmo s postupom, a účinkoval i na celosloven-
skej súťaži v Likavke. Na krajskej súťaži sa pred-

stavili i sólisti, tanečníci Matúš Kalafut s Luciou 
Janiglošovou a Peter Gallik s Jožkou Špakovou. 
Účinkoval už tradične na Medzinárodnom fes-
tivale krojovaných bábik a  EĽRO v  Kežmarku, 
v  tatranských hoteloch, ozdravovaniach a  na 
koniec roka opäť pripravil vianočné pásmo „Od 
Lucie do Vilije“. Zo zahraničných zájazdov to 
bolo účinkovanie na festivale Lingaudala 2007 
v litovskom meste Kupiškis - družobnom meste 
Kežmarku, a spoločne so seniormi z Maguráka 
sa predstavil na festivale v  poľskom Olsztyne. 
Veľkým prínosom je účinkovanie jedného páru 
súboru na medzinárodnej škole tanca, ktorú 
usporiadalo Národné osvetové centrum v Bra-
tislave a  Folklórne združenie ČR v  Prahe na 
Štrbskom plese, v Prahe a v Luhačoviciach.

Každoročne sa Maguráčik zúčastňuje na 
rôznych postupových súťažiac a prehliadkach. 
Tak tomu bolo i  v  roku 2008. Opäť sa pred-
stavil na okresnej i  krajskej súťaži hudobné-
ho folklóru v  Kežmarku a  Raslaviciach. Veľký 
úspech zaznamenali tanečníci Peter Novotný 
s Bernadetou Fiasovou účasťou na celoštátnej 

Šaffovej ostrohe v  Dlhom Klčove. Znovu pri-
pravil program Medzinárodného festivalu kro-
jovaných bábik, vystupoval na EĽRO a v rámci 
kultúrneho leta v Kežmarku. V rámci dní tradič-
nej kultúry sa na medzinárodnej škole tanca 
účinkovaním vo Východnej a  Luhačoviciach 
predstavil jeden pár - Filip Baffia a Veronika Ďa-
teľová. Na pozvanie slovenskej veľvyslankyne 
Dr. Viery Štupákovej sa predstavil na festivale 
hudby vo Fínsku, v mestečku Ikaalinen a v Hel-
sinkách. V českých Pardubiciach reprezentoval 
región Tatier na oslavách výročia mesta. Rok 
ukončil tradičným vystúpením s  vianočným 
programom v Kežmarku, Veľkej Lomnici a Vy-
sokých Tatrách.

 Juraj Švedlár

V  Aréne Poprad sa 26. marca  konali Maj-
strovstvá Slovenska v  latinskoamerických tan-
coch, na ktorých odchovankyňa kežmarskej 
tanečnej školy Radka Britaňáková opäť zabojo-
vala a  dostala sa do finále. Celkovo štartovalo 
19 tanečných párov. Radka so svojím tanečným 
partnerom Slavomírom Nálepkom zo Štrby zís-
kala v  silnej konkurencii šieste miesto. „Bol to 
prekrásny šampionát, ktorý zorganizoval vedú-
ci tanečného popradského klubu Solus Dance 
Academy Jozef Solus,“ povedala Britaňáková.

Pre mladú tanečníčku bol dôležitý tréning 
a skúsenosti, ktoré zbierala práve v kežmarskom 
tanečnom klube. Po maturite na Gymnáziu Pav-
la Országha Hviezdoslava v Kežmarku pokračo-
vala s tancovaním a začala študovať trénerstvo 
a  učiteľstvo na Univerzite Komenského v  Bra-

tislave. Až do roku 2016, keď dostala možnosť 
trénovať a tancovať v USA. „Túto šancu som vy-
užila a šla do USA na tri mesiace. Rozhodla som 
sa žiť na Floride, kde som mala zabezpečené 
podmienky pre rozvoj tohto športu,“ doplnila 
Britaňáková. Pod svojím občianskym združením 
Tatra Dance, Tanečný klub Radky Britaňákovej, 
vedie deti od šiestich rokov k  tancu, pohybu 
a  zároveň sa venuje aj deťom vo veku štyri až 
päť rokov vo všeobecnej športovo-pohybovej 
príprave. Zverenci pod jej vedením vystupujú 
na viacerých kultúrnych podujatiach. Pripravu-
je aj nastávajúcich mladomanželov na svoj prvý 
mladomanželský tanec a budúcich maturantov 
na stužkovú slávnosť.

 Ondrej Miškovič,
 foto: archív Radky Britaňákovej

Začala s reprezentovaním Kežmarku, 
teraz pravidelne tancuje na majstrovstvách

Slavomír Nálepka a Radka Britaňáková.

Tancu sa Radka Britaňáková venuje od svojich piatich rokov. Vte-
dy ju k tomu priviedla mama, pre ktorú to bol jej nesplnený sen. 
„Dlhé roky som reprezentovala tanečné centrum Tempo Kežma-
rok. Za ten čas som sa stala majsterkou Slovenska v juniorskej 
kategórii v roku 2007 v 10 tancoch,“ spomína Britaňáková.

Pokračujeme v našom rozprávaní histórie detského folklórneho súboru Magu-
ráčik. V článku sa dozviete o aktivitách súboru v rokoch 2006 až 2008.

Maguráčik neodmysliteľnou súčasťou festivalu EĽRO
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Hoci si aktuálne dosť pracovne vyťa-
žená, keď prišla ponuka stať sa ambasá-
dorkou Literárneho Kežmarku (LK), ani 
na chvíľu si neváhala. Čo rozhodlo?

Úprimne ma potešilo, že som sa do 
výberu vôbec dostala a bola organizátor-
mi na túto rolu vybraná. Myslím si, že ide 
o naozaj prestížne podujatie, v rámci kto-
rého sa majú mladé talenty šancu prejaviť, 
navzájom sa spoznať a  niečo sa naučiť. 
Stretáva sa tu nesmierne veľa zaujímavých 
hostí. Či už tých, čo robia porotcov, alebo 
takých, čo tam prídu a vedú diskusie a de-
baty. A to je niečo veľmi vzácne.

V čom vidíš najväčší význam takých-
to súťaží aj v dnešnej technicky pokro-
čilej dobe?

Jedna vec je doba a jej pokrok, ktorý je 
veľmi dôležitý a  netreba ho ignorovať. Ja 
sama som človek, ktorý vníma všetky nové 
technológie ako nápomocné. V  telefóne 
mám napríklad rôzne aplikácie, ktoré sa 
týkajú aj literatúry. Jednou z nich je Good-
Reads, kde získavam tipy na dobré knihy 
od svojich známych, takže pokrok neod-
sudzujem, práve naopak. Využívam ho na 
to, aby som isté veci dosiahla o niečo jed-
noduchšie. Ten najväčší význam takýchto 
súťaží zase vidím v tom, že sa medzi sebou 
stretnú ľudia, ktorí si vedia porovnať, na 
čom pracujú, vedia si tie svoje myšlienky 
nejakým spôsobom zrovnať, stretnúť sa 
v nich, možno sa v nich aj posunúť ďalej. 
A  stretávajú sa tam rôzne generácie ľudí, 
takže starší majú šancu ovplyvniť mladších 
a naopak. A myslím si, že v tom je ten naj-
väčší význam.

Máš nejaké skúsenosti s tvorivým pí-
saním?

Podelím sa s vami o jednu moju osobnú 
skúsenosť. Mala som prednedávnom napí-
sať esej na tému ako byť lepším a musím 
povedať, že som mala pred touto úlohou 
nesmierny rešpekt, pretože pre mňa to, 
čo po vás ostane napísané, sa akoby nik-
dy nezmaže. Preto si vždy dávam pozor 
na písanú formu už čohokoľvek. Či je to 
post na sociálnych sieťach, list napísaný 
rukou, alebo pohľadnica, ktorú niekomu 

odošlem z  cudzej krajiny. Ten rešpekt mi 
zároveň pripomenul časy, keď som písala 
svoje prvé slohy. Musím povedať, že dnes 
som omnoho opatrnejšia. Vtedy som sa 
do toho púšťala s  väčšou vervou a  mala 
som to rada, lebo slovenčina bol môj naj-
obľúbenejší predmet. Môj syn, ktorý má 
9 rokov, mal prednedávnom napísať čita-
teľský denník. A hoci je to pre neho veľmi 
prirodzené - s manželom deťom každý ve-
čer čítame rozprávku a sme doma knihami 
obklopení - mamička musela pomôcť. Vo 
mne sa vtedy zobudila všetka ambicióz-
nosť a denník sme spolu napísali tak, že ho 
pani učiteľka ukázala pred celou triedou 
a pochválila ma (smiech). Takže si myslím, 
že čo sa týka písania, minimálne obsahov 
kníh, som celkom zdatná.

Ty sama knihy nepíšeš, ale nesmier-
ne rada ich čítaš. Pomerne často dokon-
ca riadky poézie a  prózy čítaš aj iným. 
Čo ťa pri tom napĺňa?

Sama zatiaľ knihy nepíšem, pretože 
mám pred tým veľký rešpekt a myslím si, 
že k tomu treba aj relatívne veľa času. Keď-
že mám v súčasnosti tri malé detičky, ktoré 
dosť zásadne berú moju pozornosť, v tom 
najlepšom slova zmysle, tak ak by som sa 
niekedy odhodlala nejakú tú knižku napí-
sať, bude to v čase, keď už naozaj budem 
sedieť v domčeku pri mori a pozerať sa na 
príliv a odliv, čiže v čase, keď ma moje deti 
nebudú už tak aktívne potrebovať. Ak by 
som ale dnes mala hľadať tému, o čom by 
som písala, určite by sa viazala k súčasnos-
ti. Dôvod, prečo mám ja rada knihy a pre 
ktorý rada čítam aj pre iných ľudí, je práve 
to, že máme šancu si vymieňať energiu tu 
a teraz, šancu v tom nájsť spoločný pocit, 
ktorý nás spája. V tom vidím ja veľký zmy-
sel pre ľudstvo. To je naša jediná záchrana 
- kultúrne sa rozvíjať tak, aby tí, pre kto-
rých to má zmysel, stáli pri sebe. Najmä 
myšlienkami.

Máš nejaké tipy, ktoré by mohli po-
môcť mladým spisovateľom? Či už za-
čínajúcim, alebo zbehlým, keď nemajú 
alebo strácajú inšpiráciu?

Čítanie kníh určite pomáha, ale asi naj-

Ambasádorka Literárneho Kežmarku Lucia Hurajová: 
Naša jediná záchrana je kultúrne sa rozvíjať

Literárny Kežmarok je najstaršou nepretržite sa konanou slovenskou literárnou 
súťažou mladých a detských začínajúcich autorov nielen zo Slovenska, ale aj z úze-
mí, kde žijú zahraniční Slováci. Minulý rok podujatie sprevádzala novinka - vytvo-
renie roly ambasádora(ky), čo sa u priaznivcov súťaže stretlo s pozitívnou odoz-
vou. Organizátori sa preto rozhodli v novej tradícii pokračovať. Ambasádorkou 57. 
ročníka sa stala slovenská herečka Lucia Hurajová.

Lucia Hurajová,
ambasádorka Literárneho Kežmarku

Lucia Hurajová sa narodila sa v roku 
1976 v  Bratislave.  V  rokoch  1997 až 
2001 študovala na katedre herectva Vy-
sokej školy  múzických umení v  Brati-
slave  v  ročníku Božidary Turzonovo-
vej a v rokoch 2009 až 2013 absolvovala 
doktorandské štúdium v  odbore  diva-
delná veda.  Počas štúdia herectva na 
VŠMU absolvovala ročnú stáž v Paríži na 
Conservatoire National Supérieur d’Art 
Dramatique (CNSAD). Po štúdiu osta-
la ako  herečka v  slobodnom povola-
ní. Stala sa kmeňovou členkou Túlavého 
divadla, v ktorom pôsobí dodnes. Hos-
ťovala aj v mnohých inscenáciách iných 
bratislavských divadiel, ako napr.  v  di-
vadle GUNAGU, divadle Aréna, v Štúdiu 
12, ktoré pôsobí pri Divadelnom ústave, 
v  divadle Nová scéna,  v  Mestskom  di-
vadle  P.  O. Hviezdoslava v  Bratislave 
alebo v  Štúdiu L+S. Účinkovala  vo via-
cerých slovenských a  českých  filmoch, 
televíznych seriáloch, v  rozhlasových 
hrách a  rovnako aktívna je aj v  dabin-
gu.  Ako recitátorku ju možno často 
vidieť v rámci projektov spojených s li-
teratúrou (predovšetkým na medziná-
rodnom festivale Ars Poetica, Noc lite-
ratúry a pod.)
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dôležitejšie je pozorovať okolie. Najlepšie 
dlhodobo, veľmi aktívne a  precízne, a  aj 
z  malých udalostí si vytvoriť niečo, čo 
u  vás v  rámci dňa bude rezonovať natoľ-
ko, že to vo vás vzbudí nejakú myšlienku 
či príbeh. Osobne som človek, ktorý vie 
prísť do obchodu a zažiť tam neuveriteľné 
veci. A pritom sú to maličkosti. Takto žijem 
celý svoj život. Nechávam sa prekvapovať 
na stretnutiach s ľuďmi tým, čím žijú, a ne-
chávam sa tým do istej miery ovplyvňovať. 
Minimálne natoľko, že keď večer prídem 
domov, dokážem z toho vyrozprávať celé 
príbehy. Či už mojim deťom, manželovi, 
alebo rodičom.

Literárny Kežmarok je každoročne 
venovaný významnému výročiu, kto-

ré sa najčastejšie spája so slávnymi 
študentmi a  profesormi kežmarského 
lýcea. Tohto roku bude venovaný 200. 
výročiu narodenia Janka Kráľa, 210. vý-
ročiu narodenia Sama Chalupku a  štú-
rovcom v  Kežmarku. Aký máš vzťah 
k našim romantikom a máš medzi nimi 
obľúbeného autora?

Okrem Sládkoviča, ktorého mám rada 
vďaka jeho Maríne, a ktorý má v súčasnos-
ti veľmi pekné múzeum v Banskej Štiavnici, 
v mojom obľúbenom meste, ako dieťaťu sa 
mi najviac páčil Janko Kráľ. Bol z nich naj-
bojovnejší, dynamický a  temperamentný. 
Aj preto mi bol blízky. Nehovoriac o tom, 
že jednou z vecí, ktorá je o ňom známa, je, 
že napísal báseň Duma bratislavská. Toto 
dielo bolo prvýkrát napísané v štúrovskej 

slovenčine a to je niečo, čo je dôležité pre 
rozvoj slovenčiny, rozvoj našej kultúry, 
niečo, čo neodmysliteľne patrí k našej his-
tórii. Napokon Literárny Kežmarok je tiež 
takou kolískou akejsi obrody a neustále sa 
rozvíjajúcej kultúry Slovenska.

Čo by si odkázala mladým autorom, 
ktorí by sa možno aj chceli zapojiť do 
súťaže LK, ale ešte stále váhajú?

Neváhajte, nič nemôžete stratiť. Aj keď 
sa vám to teraz nezdá, každý, aj ten naj-
menší pokus, je vždy dobrý. Keď človek nič 
neskúsi, nič nezažije. A potom prídete na 
to, že v živote vás budú čakať náročnejšie 
skúšky. A na tie budete potrebovať omno-
ho viac odvahy.

  Barbora Sosková

Práce bude aj tento rok hodnotiť od-
borné poroty, ktoré povedú spisovatelia 
Daniel Hevier a  Monika Kompaníková, 
víťazi Literárneho Kežmarku spred ro-
kov. Okrem nich do porôt zasadnú Valen-
tín Šefčík, Jozef Brunclík, Júlia Čurillová 
a  minuloročná ambasádorka súťaže Ta-
mara Šimončíková Heribanová.

Uzávierka je stanovená na 
30. júna 2022. Svoje poetické 
a  prozaické výtvory môžu mla-
dí autori posielať v kategóriách: 
2.  – 5. ročník ZŠ, 6.  – 9. ročník 
ZŠ, prima  – kvarta osemroč-
ných gymnázií, stredné školy 
a  kvinta  – oktáva osemročných 
gymnázií. V  roku 2021 bolo do 
súťaže prihlásených 508 prác od 
230 autorov z celého Slovenska.

Vyhodnotenie výsledkov 
spojené s  bohatým sprievod-
ným programom, tvorivými 
dielňami pre ocenených i  ďal-
ších prihlásených účastníkov 
a  odborným seminárom sa 
uskutoční v  Kežmarku 29. sep-
tembra až 1. októbra.

Pravidlá
Súťažiaci môžu poslať mini-

málne 2 a  maximálne 5 vlast-
ných básní alebo najviac 3 pro-
zaické útvary spolu v  rozsahu maximálne 5 
normovaných strán (1 strana obsahuje 30 
riadkov po 60 znakov vrátane medzier, typ 
písma Calibri, veľkosť písma 11, zarovnanie 

do bloku – próza, vľavo alebo na stred – poé-
zia), ktoré neboli publikované ani zaslané do 
inej súťaže. Každú prácu musia označiť sa-
mostatným úvodným listom, na ktorý uvedú 
svoje meno, vek, bydlisko, kategóriu, navšte-
vovanú školu a ročník. Práce posielané hro-
madne zo škôl porota posúdi len vtedy, ak 
škola priloží zápis o víťazoch školského kola.

Práce je potrebné zaslať elektronicky na 

lk@literarnykezmarok.sk. Uzávierka súťaže 
je 30. júna 2022. Tematicky sa súťaž nevy-
medzuje. Práce budú hodnotené porotou 
anonymne.

Plán podujatí
25. marec popoludní – Tvorivé písanie 

so žiakmi kežmarských škôl - Workshop 
so Zuzanou Pankúchovou (pedagogička 
venujúca sa literatúre a  deťom) a  jedným 
z  porotcov Literárneho Kežmarku Valentí-
nom Šefčíkom

25. marec – Literárny večer s Valentí-
nom Šefčíkom - večer venovaný porotcovi 

Literárneho Kežmarku a  jeho 
tvorbe

Máj  – Tvorivé písanie so 
žiakmi kežmarských škôl 
- workshop so Zuzanou Pan-
kúchovou (pedagogička ve-
nujúca sa literatúre a  deťom) 
a s porotcami LK Júliou Čurillo-
vou a Jozefom Brunclíkom

Máj – Literárny večer s Jú-
liou Čurillovou a  Jozefom 
Brunclíkom - večer venovaný 
porotcom Literárneho Kežmar-
ku a ich tvorbe

Júl – Literárny večer s tvor-
bou Daniela Heviera, Moniky 
Kompaníkovej a  Tamary Ši-
mončíkovej Heribanovej - ve-
čer venovaný porotcom Lite-
rárneho Kežmarku a ich tvorbe

29. september až 1. ok-
tóber  – Literárny Kežmarok 
-slávnostné vyhodnotenie sú-
ťaže s  bohatým sprievodným 

programom a odbornými seminármi.
Viac informácií na www.literarnykezma-

rok.sk
 Boris Švirloch

Mladí autori môžu svoje práce prihlasovať 
do súťaže Literárny Kežmarok
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4/2022 ponuky práce

Mesto Kežmarok prijme za-
mestnanca/zamestnankyňu 
na pozíciu:
vedúci/vedúca oddelenia
rozvoja mesta a výstavby

Kvalifikačné predpoklady
a požiadavky:
• vysokoškolské vzdelanie 

druhého stupňa v  oblasti: 
stavebníctvo, architektúra, 
urbanizmus, príp. iné tech-
nické zameranie

• riadiaca prax výhodou
• bezúhonnosť
• znalosť platných právnych 

predpisov vzťahujúcich sa 
na oblasť investičnej vý-
stavby, verejného obstará-
vania, územného plánova-
nia, projektovania stavieb, 
stavebného poriadku, 
životného prostredia, zá-
kon o  obecnom zriadení, 
zákon o  výkone práce vo 
verejnom záujme a  ďalšie 
metodické usmernenia, 
vyhlášky a  právne normy 
potrebné pre riadenie od-
delenia

• výhodou je niektorá z  od-
borných spôsobilostí/
osobitných kvalifikačných 
predpokladov na: obsta-
rávanie územných plánov, 
povoľovanie stavieb, pro-
jektovanie, dozorovanie 
stavieb

• počítačové zručnosti na 
bežnej užívateľskej úrovni 
v oblasti textových a tabuľ-
kových programov

Osobnostné predpoklady
a zručnosti:
• riadiace a  organizačné 

schopnosti
• dôveryhodnosť, zodpoved-

nosť, samostatnosť a  roz-
hodnosť

• zmysel pre presnosť, poria-
dok a dôslednosť

• pozitívny prístup k riešeniu 
problémov

• ochota pracovať so zvýše-
ným nasadením

• vodičský preukaz skupiny B

Platové podmienky:
Platové podmienky v  zmysle 
zákona č. 553/2003 Z. z. o od-
meňovaní niektorých zamest-
nancov pri výkone práce vo 
verejnom záujme v  platnom 
znení, zaradenie do 8. pla-
tovej triedy, základná zložka 
platu v rozsahu od 887 eur do 
1064,50 € v závislosti od počtu 
rokov započítanej praxe, 15% 
príplatok za zabezpečovanie 
výkonu samosprávnej pôsob-
nosti alebo preneseného vý-
konu štátnej správy, možnosť 
priznania osobného príplatku 
vo výške max. do 100 % plato-
vej tarify najvyššieho platové-
ho stupňa platovej triedy, do 
ktorej bude zamestnanec za-
radený, a riadiaceho príplatku.

Hlavná pracovná
činnosť:
• riadenie a  zodpovednosť 

za činnosť oddelenia
• metodická činnosť v oblas-

ti výstavby, dopravy, územ-
ného plánovania, prípravy 
investícií a životného pros-
tredia

Požadované doklady:
• žiadosť o  prijatie do za-

mestnania
• štruktúrovaný životopis
• doklad o  najvyššom  do-

siahnutom vzdelaní
• písomný súhlas uchádza-

ča so spracovaním osob-
ných údajov podľa zákona 
č.  18/2018 Z.z. o  ochrane 
osobných údajov v  znení 
neskorších predpisov

Záujemcovia môžu zaslať žia-
dosť v  termíne do 20. apríla 
2022 na adresu:

Mestský úrad Kežmarok
Hlavné námestie č. 1
060 01 Kežmarok

Obálku je potrebné označiť:
„NEOTVÁRAŤ“ Ponuka: vedú-
ci/vedúca oddelenia rozvoja 
mesta a výstavby.

Výberové konanie na obsadenie 
funkcie riaditeľa/riaditeľky základ-
nej školy s materskou školou
Obec Stráne pod Tatrami podľa usta-
novenia § 4 zákona 596/2003 Z. z. 
o  štátnej správe v  školstve a  školskej 
samospráve v znení neskorších predpi-
sov a ustanovenia § 5 zákona 552/2003 
Z.  z. o  výkone práce vo verejnom zá-
ujme v  znení neskorších predpisov 
VYHLASUJE VÝBEROVÉ KONANIE na 
obsadenie funkcie riaditeľa/riaditeľky 
základnej školy s materskou školou Zá-
kladná škola s materskou školou Stráne 
pod Tatrami, 059 76.

Kvalifikačné predpoklady
a osobitné kvalifikačné požiadavky:
kvalifikačné predpoklady pre prísluš-
ný druh a  typ školy v  zmysle zákona 
č.  138/2019 Z. z. o  pedagogických 
zamestnancoch a  odborných zamest-
nancoch a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov v znení neskorších pred-
pisov a Vyhlášky Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a  športu Slovenskej 
republiky č.  1/2020 Z.  z. o  kvalifikač-
ných predpokladoch pedagogických 
zamestnancov a  odborných zamest-
nancov, dosiahnutie kariérového stup-
ňa pedagogický zamestnanec s prvou 
atestáciou podľa zákona č.  138/2019 
Z. z. o  pedagogických zamestnan-
coch a  odborných zamestnancoch 
a  o  zmene a  doplnení niektorých zá-
konov v  znení neskorších predpisov, 
najmenej 5 rokov pedagogickej praxe 
v zmysle § 3 ods. 5 zákona č. 596/2003 
Z. z. o štátnej správe v školstve a škol-
skej samospráve a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.

Ďalšie požadované predpoklady:
spôsobilosť na právne úkony v  plnom 
rozsahu, osobnostné a  morálne pred-
poklady, morálna bezúhonnosť, zdra-
votná spôsobilosť, ovládanie štátneho 
jazyka, znalosť príslušnej legislatívy, 
riadiace a  organizačné schopnosti, ko-
munikatívnosť.

Požadované doklady:
písomná žiadosť o zaradenie do výbe-
rového konania, profesijný životopis 
v štruktúrovanej forme, úradne osved-
čené fotokópie dokladov o  najvyššom 
dosiahnutom vzdelaní, úradne osved-

čená fotokópia dokladu o  vykonaní 
a  dosiahnutí kariérového stupňa pe-
dagogický zamestnanec s  prvou ates-
táciou podľa zákona č.  138/2019 Z. z. 
o pedagogických zamestnancoch a od-
borných zamestnancoch a  o  zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, potvrdenie o dĺž-
ke pedagogickej praxe preukazujúce 
minimálne 5 rokov pedagogickej pra-
xe, písomne spracovaný návrh vlastnej 
koncepcie riadenia a  rozvoja školy, 
čestné vyhlásenie o  bezúhonnosti, pí-
somný súhlas uchádzača s  použitím 
osobných údajov pre účely výberového 
konania podľa zákona  č.  18/2018 Z. z. 
o ochrane osobných údajov a o zmene 
a  doplnení niektorých zákonov, lekár-
ske potvrdenie o  telesnej a  duševnej 
spôsobilosti pre výkon funkcie riaditeľa 
ZŠ podľa § 16 zákona č.  13/2019 Z. z. 
o pedagogických zamestnancoch a od-
borných zamestnancoch a  o  zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, čestné vyhláse-
nie o pravdivosti všetkých údajov uvá-
dzaných v  prílohe, súhlas uchádzača 
so spracovaním osobných údajov za 
účelom výberového konania v  zmysle 
zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osob-
ných údajov a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov.
Uzávierka prijímania žiadostí s  po-
žadovanými dokladmi: 20.  04.  2022 
o 12.00 hod.

Prihlášky pošlite alebo osobne do-
ručte na adresu: Obecný úrad, Stráne 
pod Tatrami, 059 76 Obálku označ-
te:  "VÝBEROVÉ KONANIE  – riaditeľ/ka 
ZŠ S MŠ Stráne pod Tatrami - NEOTVÁ-
RAŤ" s uvedením odosielateľa.
Vyhlasovateľ výberového konania si vy-
hradzuje právo nezaradiť do výberové-
ho konania uchádzačov, ktorí nespĺňajú 
požadované predpoklady a  ktorí ne-
predložia všetky požadované doklady.
Termín a  miesto výberového konania 
bude oznámené prihláseným uchád-
začom, ktorí spĺňajú požadované pred-
poklady a  doložili všetky požadované 
doklady, kvalifikačné a  iné predpokla-
dy, najmenej 7 dní pred jeho uskutoč-
nením.
 Rastislav Sloveňák
 starosta obce Stráne pod Tatrami
 Inzercia FO20220401

Hľadá sa vedúci/vedúca oddelenia 
rozvoja mesta a výstavby

Hľadá sa riaditeľ/riaditeľka 
základnej školy s materskou školou
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Terézia Pristačová získala za svoj výkon 
660 bodov a  ocenenie Veľký glóbus 2022. 
Dávid Pristač skončil tretí v mužskej kategó-
rii. Ďalším prekvapením bolo celkové tretie 
miesto pre Slovensko a v klubovej súťaži do-
konca Slovensko triumfovalo. S úspechom sa 
podelil tréner Martin Legutky.

Talentovaná Terézia
Terézia žila striedavo aj u starých rodičov, 

kde ju starý otec učil rozprávať a  s  bratom 
Dávidom aj lyžovať. „Postupným tréningom 
na lyžiarskom svahu začala aj so súťažami 
v  detských a  žiackych kategóriách s  poču-
júcimi. Motivácia byť lepšia jej pomáha na 
tréningoch dodnes. Námaha ju od náročných 
tréningov neodrádza. Rovnováhu jej dodáva 
úžasný pohľad na vychádzajúce slnko, keďže 
neraz odchádza na tréning skoro ráno, o pia-
tej. To jej prináša radosť a ju samu nabíja ener-
giou do obyčajného života a  pravidelného 

tréningu. Má rada sneh, hory a prírodu. Veľmi 
rada sa smeje a  je cieľavedomá,“ informoval 
portál deaflympic.sk. Terézii aj Dávidovi gra-
tulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov.

 Ondrej Miškovič

Medailové ocenenia pre mladých Kežmarčanov

Hokejovú sezónu majú za sebou oba kežmarské kluby

Nastal čas na bilancovanie, ako aj na pohľad do budúcnosti. Nad budúcnosťou kež-
marského hokeja visí viacero otáznikov, či už otázka spojenia oboch klubov, situácia 
s pandémiou covidu, ako aj potreba finančných prostriedkov.

Terézia Pristačová Dávid Pristač

Švajčiarske svahy priniesli úspech pre kežmarský zimný 
šport. Súrodenci Terézia a Dávid Pristačovci si z Lenzerheidu 
odniesli pódiové umiestnenia.

MHK KEŽMAROK
„Sezónu 2021/2022 sme začali s presved-

čením, že sa odohrá plynule a  bez pre-
rušenia. Nuž pravda bola opakom, 

znovu sa prerušila kvôli covidu 
19. Naše družstvo seniorov, 

ktoré hrá 2. ligu seniorov 
skupina východ, starší 
žiaci 7. ročník v  l. lige 
starších žiakov, mladší 
žiaci 5. ročník v  l. lige 
mladších žiakov a  prí-

pravka 3. ročník v  lige hokejových prípraviek 
skupina východ sa museli s  danou situáciou 
vysporiadať. Pokračovali sme v  tréningovom 
procese, avšak iba suchou prípravou online tré-
ningoch. Správnym rozhodnutím sa nám poda-
rilo udržiavať deti v tréningovom procese, za čo 
by som sa chcel poďakovať všetkým o  záujem 
pokračovať v  nastavenom trende. Môžeme sa 
pochváliť slušnou členskou základňou, keď 
počet členov v  rámci hráčskej základne je 189 
registrovaných a  25 neregistrovaných hráčov. 

Úspech nemeriame umiestneniami detí v rámci 
súťaží, ale úspechom zainteresovaných v klube 
je, že filozofia klubu, ktorá bola prezentovaná 
vedením MHK Kežmarok sa dodržiava a  každé 
dieťa dostáva svoj priestor realizácie v  každej 
vekovej kategórii,“ zhodnotil prezident MHK 
Kežmarok Rastislav Polák.

HKM KEŽMAROK
„Táto sezóna bola 

pre nás ťažká. Po-
darilo sa nám však 
odohrať všetky zá-
pasy. Hrali tretiaci, 
aj štvrtáci, aj šiesta-
ci, aj siedmaci. Tabuľ-
kovo sme skončili na 
predposledných a  posled-
ných miestach, ale aj tak je to paráda. Náš tré-
ningový proces zasiahol covid. Tréningov bolo 
málo a deti potrebujú trénovať viac. Situácia je 
navyše taká, že oba kluby si musia deliť čas jed-
nej ľadovej plochy, takže nedokážeme mať viac 

tréningových jednotiek. Ale ako hovorím, chceli 
sme, dohrali sme sezónu a nejako sme to zvládli. 
Najväčším úspechom bolo dohrať a ďalší úspech 
je ten, že sme to zvládli finančne,“ uviedol prezi-
dent HKM Kežmarok Martin Griglák.

Spoločná budúcnosť
hokejových klubov
„Chceme aj naďalej rozširovať našu členskú 

základňu, správnymi rozhodnutiami pokračo-
vať v  nastavenej filozofii, vytvoriť optimálne 
podmienky pre rozvoj hokeja v meste a širokom 
okolí a  vybudovať klub, ktorý stále robil a  robí 
dobré meno širokej športovej rodine v  meste 
Kežmarok. V  seniorskom hokeji by sme chceli 
pokračovať v  nastavenej línii a  s  perspektívou. 
Ak budú vhodné podmienky pomýšľame zabo-
jovať aj o  postup do 1. ligy,“ povedal Rastislav 
Polák.

„Očakávam, že dôjde k spojeniu oboch klu-
bov, čo je najväčšia priorita. Verím, že sa to po-
darí. Ak by sa to nepodarilo, tak budeme musieť 
opäť bojovať tak ako doteraz. Budeme mať tretí, 
štvrtý, piaty, šiesty, siedmy a  ôsmy ročník, čiže 
bude to opäť finančne náročné, ale verím, že to 
zvládneme,“ načrtol Martin Griglák.

 Marián Barilla
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Finále Pohára predžiakov ZSL sa konalo 5. 
až 6. marca v Bachledovej doline.

Dňa 5. marca sa konali Majstrovstvá Slo-
venskej republiky v  disciplíne kombi race. 
V tejto disciplíne sa majstrom Slovenskej re-
publiky vo svojej vekovej kategórii stal Filip 
Suchý.

Obrovský slalom sa hodnotil po dvoch 
kolách v  rámci národného šampionátu, pri-
čom prvé kolo sa konalo v januári na Janov-
kách a druhé v Bachledovej doline.

V celkovom hodnotení obrovského slalo-
mu sa umiestnila na 3. mieste Martina Šol-
týsová a  Marko Polomčák na 5. mieste. Na 
Janovkách dosiahol krásny výkon aj Martin 
Šoltýs, ktorý sa na Majstrovstvách SR v slalo-
me mini umiestnil na 2. mieste.

Pohár žiakov ZSL vyvrcholil v dňoch 12. – 
13. marca 2022, finálové piate podujatie pre 
mladých alpských lyžiarov sa uskutočnilo 
v tréningovom centre ZSL v stredisku Jasná.

Pohár žiakov ZSL v  sezóne 2021/2022 
pozostával zo štyroch slalomov, štyroch ob-

rovských slalomov a troch superobrovských 
slalomov. Najúspešnejšia z  LO MŠK Kežma-
rok v  celkovom poradí bola u  žiakov tretia 
Mia Chorogwická, ktorá získala v  celkovom 
poradí 460 bodov. Na celkové víťazku jej 
chýbalo 15 bodov. V  slalome a  obrovskom 
slalome sa celkovo umiestnila na treťom 
mieste a v superobrovskom slalome na štvr-
tom mieste. Výborný výkon v celkovom po-
radí v alpských disciplínach získal z LO MŠK 
aj Maximilián Brutovský, ktorý sa v celkovom 
hodnotení umiestnil na piatom mieste. V ob-
rovskom slalome a superobrovskom slalome 
získal šiestu pozíciu a v obrovskom slalome 
bol celkovo piaty. Maximilián našu krajinu 
reprezentoval v obrovskom slalome a slalo-
me v Slovinsku a Mia sa taktiež na začiatku 
apríla klasifikovala na medzinárodné preteky 
v Taliansku.

Preteky VSLL pozostávali túto sezónu 
z piatich kôl obrovského slalomu. Pričom jed-
notlivé kolá sa konali v  rôznych lyžiarskych 
strediskách na východe Slovenska (1. kolo 

Strachan, 2. kolo Bachledka, 3. kolo Kubašok, 
4. kolo Poráč a 5. kolo Vyšné Ružbachy). Po-
čítali sa 4 najlepšie umiestnenia z týchto kôl.

Celkové hodnotenie VSLL (2021/2022)
Mladší predžiaci:
1. miesto Filip Suchý,
3. miesto Martin Šoltýs
Staršie predžiačky:
3. miesto Martina Šoltýsová
Starší predžiaci:
2. miesto Marko Polomčák,
6. miesto Michal Šoltýs
Mladšie žiačky:
3. miesto Radka Sloveňáková
Mladší žiaci: 2. miesto Viktor Sloveňák
Staršie žiačky: 6. miesto Berta Hudina
Juniorky: 1. miesto Barbora Sopková
Juniori:
1. miesto Filip Brutovský,
3. miesto Marek Kapolka

Veľká vďaka za ich úspechy patrí aj tréne-
rom Martinovi Chorogwickému a Jaroslavovi 
Štanclovi. Za ich profesionalitu a  obetavosť 
v tomto športe.

 Ivana Suchá

Úspešná preteková sezóna lyžiarov LO MŠK Kežmarok

Po minuloročnej pauze v  pretekaní, po náročnom covidovom období sa túto sezónu 
mohli lyžiari LO MŠK opäť s chuťou vrhnúť do pretekov. Zúčastňovali sa na pretekoch Pohá-
ra Zväzu slovenského lyžovania (ZSL) a pretekov Východoslovenskej lyžiarskej ligy (VSLL).

Január
31. január - Prijatie titulu Európske mesto športu 
2022

Február
2. február - Film Premena v kežmarskom kine Iskra 
spojený s  diskusiou trénera a  tvorcu filmu Matúša 
Špirka o zdravom stravovaní
5. február - Podhalanski beh im. Jána Pavla II.
13. február - Fašiangy na ľade

Marec
9. marec - Hýb sa v meste - Jarná očista 
10. marec - Playoff kežmarskej amatérskej hoke-
jovej ligy KK-AHL 2021/22
12. marec - Hokejové playoff 2. hokejovej ligy - MHK 
Kežmarok vs. HK Iskra Kežmarok
13. marec - Futbal v meste - štart jarnej futbalovej 
časti - 1. MFK Kežmarok vs. FK Gerlachov
16. marec - Hýb sa v meste - Jarná očista 
22. marec - 23. apríl - Hokejové nájazdy
23. marec - Hýb sa v meste - Jarná očista
30. marec - Hýb sa v meste - Jarná očista

Apríl
6. apríl - Hýb sa v meste - Jarná očista
9. apríl - Bedminton v  meste - tréning s  trénerom 

bedmintonu pre rodiny, mládež, amatérov i seniorov
12. apríl - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť 
13. apríl - Hýb sa v meste - Jarná očista 
16. - 17. apríl - Rybolov Kežmarská Zlatná - muškár-
ske pohárové preteky
19. apríl - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť 
20. apríl - Hýb sa v meste - jarná očista
22. apríl - Hokejové nájazdy - turnaj v  hokejových 
nájazdoch na brankároch 
23. apríl - Tanečná súťaž TEMPO 
23. apríl - Rybolov Kežmarská Zlatná -kombinované 
preteky
24. apríl - Rozprávkový cyklochodník - na bicykloch, 
kolobežkách, kolieskových korčuliach pre deti, rodi-
ny s deťmi
26. apríl - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť
27. apríl - Hýb sa v meste - Jarná očista
29. - 30. apríl - Ukončenie hokejovej amatérskej se-
zóny - hokejový turnaj
29. - 30. apríl - Turistika v meste - výstup mládeže 
na chatu Plesnivec

Máj
2. máj - Rozhýbme materské školy - športové trénin-
gy pre najmenších Kežmarčanov
3. máj - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť
4. máj - Hýb sa v meste - Jarná očista 

6. máj - Nordic Walking - chodenie s palicami 
7. máj - Bedminton v  meste - tréning s  trénerom 
bedmintonu pre rodiny, mládež, amatérov i seniorov
9. máj - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov
11. máj - Hýb sa v meste - Jarná očista 
14. máj - Futbalové dni pre deti a mládež
14. máj - Futbalové penalty - turnaj v penaltách pre 
dospelých 
16. máj - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov
17. máj - Zašportujme si - pohybová príprava 
a  tréning netradičného športu pre klientov 
s nepriaznivým zdravotným stavom v Centre sociál-
nych služieb Kežmarok
18. máj - Hýb sa v meste - Jarná očista
21. máj - Detské cyklistické preteky VÝCHOD MTB 
23. máj - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov

Program Európskeho mesta športu v Kežmarku
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25. máj - Hýb sa v meste - Jarná očista
26. máj - Olympiáda materských škôl
27. máj - Olympiáda základných škôl - kežmar-
ské hry v  atletike žiakov o pohár primátora mesta 
Kežmarok
27. - 28. máj - JOJ-ka v meste - Deň detí v Kežmar-
ku na Hlavnom námestí spojený so zábavou a špor-
tovou aktivitou, ako je detská zumba, skákanie, mini 
beh a pod.
28. máj - Rybolov - Memoriál Františka Cigala - det-
ská súťaž
30. máj - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov

Jún
2. jún - Paralympiáda pre deti 
3. jún - Vyhodnotenie školskej lezeckej ligy na ume-
lej stene
4. jún - Tenis v meste - tenisový turnaj pre dospelých
11. jún - Bedminton v meste - tréning s  trénerom 
bedmintonu pre rodiny, rodičov s deťmi, mládež, 
hobby, amatéri a seniori.
11. jún - Knockout fight night - kežmarská noc 
bojovníkov (Muy thai, K1, Box a MMA) 
14. jún - Zašportujme si - pohybová príprava 
a tréning netradičného športu pre klientov s nepri-
aznivým zdravotným stavom v  Centre sociálnych 
služieb Kežmarok
17. - 19. jún - Memoriál Vlada Jančeka - basketbal-
ový mládežnícky turnaj do 15 rokov
18. jún - Futbalový deň
24. jún - Ženský beh Urbantraing 
25. jún - Pin-pong turnaj
25. jún - Dunajec 1. kežmarský splav - zraz mladých 
turistov

Júl
2. júl - Aquafitness
2. júl - Crossfitové tréningy pre verejnosť s Reds Crew 
crossfit
2. júl - Turnaj vo volejbale
3. júl - Plávanie pre verejnosť
4. - 8. júl - Týždenný mestský športový tábor  pre deti
6. júl - Plávanie pre verejnosť
6. júl - Hýb sa v meste
9. júl - Crossfitové tréningy pre verejnosť s Reds Crew 
crossfit
9. júl - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo vode 
pre verejnosť s trénerom 
16. júl - Plavecká súťaž
9. júl - Medzinárodný turnaj vo futbale pre starších 
pánov (veteránov) 
10. júl - Plávanie pre verejnosť
11. - 15. júl - Týždenný mestský športový tábor  pre 
deti
13. júl - Plávanie pre verejnosť
13. júl - Hýb sa v meste
23. - 24. júl - Streetball Turnaj
16. júl - Crossfitové tréningy pre verejnosť s  Reds 
Crew crossfit 
16. júl - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo vode 
pre verejnosť trénerom
17. júl - Plávanie pre verejnosť
18. - 22. júl - Týždenný lezecký tábor pre deti 

20. júl - Plávanie pre verejnosť
20. júl - Hýb sa v meste
23. júl - Crossfitové tréningy pre verejnosť s  Reds 
Crew crossfit
23. júl - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo vode 
pre verejnosť trénerom
23. - 24. júl - Kynológia - deň otvorených dverí
23. - 24. júl - Slovenský pohár v terčovej lukostreľbe 
pre registrovaných pretekárov
24. júl - Plávanie pre verejnosť
25 - 29. júl - Týždenný mestský športový tábor pre 
deti 
27. júl - Plávanie pre verejnosť
27. júl - Hýb sa v meste
30. júl - Crossfitové tréningy pre verejnosť s  Reds 
Crew crossfit
30. júl - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo vode 
pre verejnosť trénerom
30. júl - Deň otvorených dverí v  lukostreľbe   - 
neregistrovaní pretekári - verejnosť
31. júl - Plávanie pre verejnosť

August
1. august - Schlaďme sa v  lete v  Aréne Kežmarok - 
Amatérsky hokejový tréning
3. august - Plávanie pre verejnosť
3. august - Hýb sa v meste
6. august - Crossfitové tréningy pre verejnosť s Reds 
Crew crossfit
6. august - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo 
vode pre verejnosť trénerom
7. august - Plávanie pre verejnosť
8. august - Schlaďme sa v  lete v  Aréne Kežmarok - 
Amatérsky hokejový tréning
10. august - Hýb sa v meste
10. august - Plávanie pre verejnosť
10. august - Schlaďme sa v  lete v  Aréne Kežmarok 
- Verejné korčuľovanie a hry s trénerom na ľade pre 
deti, mládež a verejnosť
13. august - Crossfitové tréningy pre verejnosť 
s Reds Crew crossfit
13. august - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo 
vode pre verejnosť s trénerom
13. - 14. august - Turnaj veteránov - volejbal 
13. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
Hokejový amatérsky turnaj After Covid
14. august - Plávanie pre verejnosť
15. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
Amatérsky hokejový tréning
17. august - Hýb sa v meste 
17. august - Plávanie pre verejnosť
20. august - Crossfitové tréningy pre verejnosť 
s Reds Crew crossfit
20. august - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo 
vode pre verejnosť s trénerom
20. august - Turnaj v minifutbale a florbale 
20. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
Verejné korčuľovanie a hry, korčuliarsky tréning pre 
deti, mládež a dospelých s diskotékou a DJ-om
21. august – Triatlon
21. august - Plávanie pre verejnosť
22. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
amatérsky hokejový tréning
24. august - Hýb sa v meste

24. august - Plávanie pre verejnosť
27. august - Aquafitness pre verejnosť - cvičenie vo 
vode pre verejnosť s trénerom
27. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
Verejné korčuľovanie a hry, korčuliarsky tréning pre 
deti, mládež a dospelých s diskotékou a DJ-om
27. - 28. august - Reds Crew Challenge 2022 
28. august - Plávanie pre verejnosť
29. august - Schlaďme sa v lete v Aréne Kežmarok - 
Amatérsky hokejový tréning
31. august - Hýb sa v meste 
31. august - Plávanie pre verejnosť

September
2. september - Malý futsal v  meste 3 na 3 na mi-
niihrisku 
3. september - Bedminton v meste - tréning s tréner-
om bedmintonu pre rodiny, mládež, amatérov i sen-
iorov
4. september - Tenis v  meste - tenis pre rodiny 
s deťmi - Tenisový tréning 
6. september - Olympiáda seniorov
8. september -  Začiatok 2. ročníka amatérskej hoke-
jovej ligy KK-AHL 22/23
10. september - Bedminton v  meste - tréning 
s  trénerom bedmintonu pre rodiny, mládež, am-
atérov i seniorov
14. september - Športová vernisáž - výstava zam-
eraná na šport v  meste, kežmarských športovcov 
a históriu kežmarského športu
14. september - Turnaj v minifutbale 
17. september - Futbalový deň
17. september - Bedminton v  meste - tréning 
s  trénerom bedmintonu pre rodiny, mládež, am-
atérov i seniorov
20. september - Zašportujme si - pohybová prípra-
va a tréning netradičného športu pre klientov s ne-
priaznivým zdravotným stavom v Centre sociálnych 
služieb Kežmarok
20. september - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť 
21. september - Rozhýbme materské školy - špor-
tové tréningy pre najmenších Kežmarčanov
22. september - Detská olympiáda žiakov I. stupňa 
23. - 24. september - Bedmintonový turnaj  - turnaj 
pre verejnosť
24. september - Rybolov - Memoriál Jána Richtarčí-
ka - Zlatná 
27. september - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť
28. september - Rozhýbme materské školy - špor-
tové tréningy pre najmenších Kežmarčanov

Október
4. október - Zaskáčme si - Jumping pre verejnosť
5. október - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov
11. október - Zaskáčme si - jumping pre verejnosť
12. október - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov
15. október - Futbalový deň
17. október - Rozhýbme materské školy - športové 
tréningy pre najmenších Kežmarčanov
 Zmena programu vyhradená.
 Spracoval Milan Glevaňák,
 referent športu
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Len kytičku kvetov a sviečku na hrob môžeme dať, po-
kojný spánok ti vrúcne priať a na teba spomínať.

Dňa 18. marca uplynulo 45 
rokov od chvíle, čo nás navždy 
opustil náš milovaný manžel 
a otec Anton Hlaváč.

S  láskou spomínajú manžel-
ka Mária, syn Miroslav a  dcéry 
Ružena a Monika s rodinami.

Navždy prestali pre Teba hviezdy svietiť a slnko
hriať, ale tí, čo Ťa milovali a mali radi,
nikdy neprestanú na Teba spomínať.

Dňa 27. marca uplynulo smutných 13 rokov od 
chvíle, keď nás navždy opustil manžel, ocko a ded-

ko Ing.  František Dolanský 
z Kežmarku.

S  láskou spomína dcéra Ivo-
na s rodinou.

Tí, ktorí ste ho poznali, ve-
nujte mu spolu s nami tichú spo-

mienku

Odchod tvoj bol rýchly a nečakaný.
Niet ťa už viac medzi nami.
Do večnosti si odišiel spať,
zaplakal každý, kto ťa mal rád.
Už ťa neprebudí slnko, ani krásny deň,
na cintoríne spíš svoj veľký sen.

Dňa 5. apríla uplynul smut-
ný rok, čo nás navždy opustil 
náš otec, dedko, brat Andrej 
Žemba.

S  láskou a  žiaľom spomína 
smútiaca rodina.

Dňa 11. apríla uplynie smut-
ných 10 rokov, čo nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, 
otec a  dedko Jozef Glevaňák. 
Tí, ktorí ste ho poznali venujte 
mu tichú spomienku a modlit-

bu.
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

Dúfam, že si už v nebi, pozeráš sa na nás zhora.
Navždy Ťa milujeme, odkazujeme Ti zdola.
Budeš žiť v našich srdciach, kým tu budeme,
Počkaj na nás hore, určite sa raz stretneme.

Dňa 12. apríla si pripome-
nieme 3. výročie, čo nás na-
vždy opustila naša milovaná 
dcéra, sestra, vnučka, neter, 
sesternica a  kamarátka Lenka 
Maniaková.

Tak rýchlo plynie čas,
Spomienka na Teba
zostáva v nás.

Dňa 18. apríla uplynie 5 ro-
kov, čo nás navždy opustila Eva 
Mataliková.

S  láskou a  úctou spomína 
dcéra Dana, syn Štefan a  Ján 
s rodinami.

Odišla si preč, od nás proti svojej vôli, bolesťou una-
vená tíško si zaspala, zanechala si všetkých čo ťa mali 
radi. Zostali spomienky a odkaz jediný. Chýbaš nám,  
mamička, v kruhu našej rodiny.

Dňa 19. apríla uplynuli dva 
roky, čo si nás navždy opustila 
naša drahá mamička a babička 
Anna Polomčáková rod. Bu-
kovská. Tí, ktorí ste ju poznali, 
venujte jej tichú spomienku.

S  láskou a  úctou spomínajú 
manžel Milan, dcéra Marcela s rodinou, synovia Vla-
dimír, Milan, Jozef s rodinami a blízka rodina.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto ťa mal rád, 
nemôže zabudnúť.

Dňa 24. apríla uplynie 20 
rokov, čo nás navždy opustila 
naša milovaná Zita Kovalčíko-
vá z Kežmarku.

S láskou na ňu spomína dcé-
ra Zita a ďakuje všetkým za tichú 

spomienku.

Za všetku lásku
a starostlivosť Tvoju
Čo s láskou dnes Ti smiem dať
Hrsť kvetov na pozdrav
A potom už len spomínať

Dňa 1. mája si pripomenie-
me 30 rokov, odkedy nás opus-
til náš milovaný otec a  manžel 
Milan Jakša.

Spomínajú manželka, syno-
via, súrodenci a ostatná rodina.

Sú chvíle, ktoré ťažko pre-
žívame, sú okamihy, na ktoré 
tisíckrát spomíname.

Dňa 7. mája uplynie 15 ro-
kov čo nás náhle opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko, 

švagor a dobrý priateľ MUDr. Štefan Bujňák.
S  láskou na neho spomínajú manželka a  dcéry 

s rodinami.

Dnes Ti už nemôžeme zavolať
No stále nemáme silu Tvoje číslo vymazať
Spokojne spinkaj, tíško snívaj svoj sen
A nám v srdci ostane spomienka len

Dňa 23. mája uplynie 12 
rokov, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec, dedko 
pradedko Ladislav Bretz.

S  láskou a  úctou spomína 
celá smútiaca rodina.
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Riadková inzerciaRiadková inzercia
• Dlhodobo prenajmem jednoizbový byt pre 

dve osoby na Levočskej ulici v  Kežmarku. 
Kontakt: 0905 362 434.

 RO20220401
• Dám do prenájmu garáž, + 421 918 406 019
 RO20210302

Hoci si odišiel a niet ťa medzi nami,
v našich srdciach ostávaš a navždy s nami
budeš s nami.

Dňa 24. marca uply-
nulo 19 rokov od tragic-
kej smrti nášho drahého 
syna Martina Husáka, 
s úctou a  láskou spomí-
najú rodičia, brat Marcel 
a František s rodinami.

Prosím tých, ktorí ste 
ho poznali o tichú spomienku.

Spomienky

Poďakovanie
Touto cestou chceme poďakovať 

MUDr.  Ostricovej a  kolektívu zdravotníkov 
z  Nemocnice Dr.  Alexandra v  Kežmarku za 
vysoko profesionálny a ľudský prístup a enor-
mné úsilie o záchranu života a zdravia môjho 
manžela Alojza Smiešneho počas hospitali-
zácie, až do jeho posledných chvíľ. Veľmi si ti 
vážime. Srdečne ďakujeme a prajeme veľa síl 
pri tak náročnej a zodpovednej práci.

 Manželka a ostatní príbuzní
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